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IIIKE1EI Peresz hadügyminisztert

Egyiptom megszegi 
az átmeneti egyezményt

^apitö főszerkesztő: Dr. marton ernő

6 OLDAL (értéktöbblet
adóval)

FORD ELNÖK SZEMÉLYES UTASÍTÁSÁRA |

Ä MIG-25 PILÓTÁJA MA ÉRKEZIK AMERIKÁBA
Japán elutasította a Szovjetunió követelését a repülőgép és pilótájának kiadására s Meg­
kezdték a világ legjobb harcigépének számitó MIG~25 fényképezését Hakodate repülőtérén

Washington. (Reuter). — Gerald Ford elnök szemé­
hesen határozta el, hogy Amerikában menedékjogot ad­
nak Viktor Ivanovics Valenko szovjet pilótatisztnek, aki 
hétfőn egy titkos felszerelésekkel megrakott MÍG—25 
szovjet harcirepülőgéppel Japánba disszidált és ott mene­
dékjogot kért azzal az indokolással, hogy az Egyesült 
Államokba kíván kerülni.
\ Fehér Ház szóvivője, aki j hogy „új életet” kezdjen. A 29 

ezt tegnap nyilvánosságra hoz-

A ritkított övezetben 16 ezredet tart a megengedett nyolccal ellen-
------- -----------------Jj tétben — Egy rakétaüteg, amit előbbre hoztak, mindössze fel kilo-

*7"T lunn .H TI Ilium ID'nn méterrel mélyebben fekszik a megengedettnél Az elienzek: „A kor-
* mány nem közli az igazságot a néppel

Simon Peresz hadügyminiszter tegnap a Kneszetben ki­
jelentette, hogy Egyiptom valóban több alkalommal meg­
szegte az átmeneti egyezmény különböző cikkelyeit és Iz­
rael az UNO, valamint az Egyesült ÁUamok utján lépé-
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ta. nem volt hajlandó megérő 
siteni, vagy megcáfolni a híre­
ket. miszerint az amerikai hír­
szerző szolgálat emberei már 
fényképezik a japán Hakodate 
repülőterén veszteglő MÍG—25 
harcirepülőgépet, amely első al­
kalommal került nyugati ténye­
zők kezébe.

Valenko pilótatiszt, aki a vi­
lág legjobb harcigépének szá­
mitó MÍG—25-tel drámai körül 
mények között szállt le Japán­
ban mintegy 800 kilométer tá­
volságra Tokiótól, ma, szerdán 
az Esyesült Államokba utazik,

A falangák vezére

éves szovjet pilóta hir szerint 
elmondotta, hogy

két éve tervezi szökését a Nyu­
gatra.

mert egyszerűen képtelen elvi­
selni a parancsuralmi rendszert 
és szabadságra vágyik.

Annak ellenére, hogy a szov­
jet hatóságok hivatalosan kérték 
Tokiótól a MÍG—25 és pilótá­
jának kiadását, a japán kor­
mány megtagadta a kérés teljes! 
lését és különböző jogi-formá­
lis kifogásokra hivatkozott.

A NATO fogalmai szerint 
Foxbat megjelölésű MÍG—25

pilótája a leghatározottabban el 
utasította a szovjet nagykövet­
ség azon követelését is, hogy 
szovjet diplomata találkozhas­
son vele a japán rendőrségen, 
ahol kivételes biztonsági óvin­
tézkedések mellett tartják fog­
va. A japánok a maguk részé­
ről azzal egészítették ki a szov­
jet pilóta válaszát, hogy

„a tokiói hatóságoknak szük­

ségük van a pilóta kihallga­
tására annak tisztázása végett: 
„miért és milyen körülmények 
között' sértette meg Japán lé 
giterét.”

seket tett ezen szerződésszegések ellen.
A hadügyminiszter azonban 

hangsúlyozta, hogy különbséget 
kell tenni az egyezmény egyes 
paragrafusainak megszegése, va­
lamint az egész megállapodás 
betartása között. Szerinte ugyanis 
Egyiptom lényegében arra törek­
szik, hogy betartsa az átmeneti 
egyezményt.

A probléma a Likud napiren­
di javaslata nyomán került a

lommal hatoltak be a két állam 
csapatait elválasztó övezetbe. 
Ezek közül két alkalommal a he-

M <

A moszkvai lapok tegnap | rendkívüli ülésre összehívott Ház 
reggel meg egyetlen mondattal 
sem jelezték a MÍG—25 világ- 
szenzációt képező szökésének 
hirét. (Lásd utolsó oldalas tu­
dósításunkat is).

A TERRORISTÁK NEM HARCOLHATNAK 
TÖBBÉ IZRAEL ELLEN LIBANONBÓL

Irák fokozta fegyverszállitmányait a muzulmánoknak 
és a palesztinaiaknak

Beirut (UPI, Reuter, IFP). —1 kaerőhiány van. Menjenek oda a
Miközben Libanonban tegnap is­
mét fellángoltak a harcok az or­
szág különböző részein, Pierre 
Dzsumail. a falangák vezére egy 
sajtónyilatkozatban kijelentette, 
hogy ha a palesztinaiak folytatni 
akarják háborúskodásukat Izráel 
ellen, ezt megtehetik bárhol, de 
nem Libanon területéről. „Ná­
lunk ez egyszer és mindenkorra 
véget ért!” — mondotta a keresz­
tény falangák vezére, aki kö­
zölte, hogy Libanon nem hajlan­
dó befogadni a palesztinäiakat.

..Számos arab országban mun-

Xissmser jövő heten 
Afrikába utazik

Hamburg (UPI, IFP). — Dr. 
Henry Kissinger amerikai kül­
ügyminiszter legkésőbb jövő hét­
főn megkezdi afrikai diplomáciai 
..ingajáratát”, hogy közvetítsen a 
néger vezetők és a fehérek meg­
bízottai között a faji háborúsko­
dás kirobbanásának megakadályo 
zására Rhodesiában és Délnyugat 
Afrikában.

palesztinaiak. Nálunk már így is 
pusztulást idéztek elő — tette 
hozzá.

Időközben kiderült, hogy Irak 
az utóbbi időben a baloldali mu­
zulmánok és a palesztinai terror 
legények legfőbb fegyverszállító­
ja lett. A múlt héten több hajó­
rakomány érkezett a terroristák 
és a muzulmánok hatalmában 
lévő dél-libanoni kikötőkbe, ahol 
főként tüzérségi lövedékeket tek- 
tek partra.

A napokban egyébként 800 irá- 
ki katona is érkezett Libanonba 
teljes felszereléssel — de az ira­
ki hadsereg jelvényei nélkül. 
Ezek a katonák a terroristákkal 
egy sorban harcolnak.

A kommunista befolyás alatt 
álló, úgynevezett „Nemzetközi 
Béketanács” tegnap Párizsban fel 
hívással fordult Szíriához, hogy 
haladéktalanul vonja ki csapatait 
Libanonból. A tanács úgy hatá­
rozott, hogy nemeztközi szolida­
ritási alapot létesít a libanoni 
„haladó erők” és a PFSz tevé­
kenységének finanszírozására.

Pakisztán miniszterelnöke Londonhoz fordult:
„ADJÁK VISSZA Ä KOHÜ00R-T!”

A világ leghíresebb gyémántja az angol királynő 
koronáját díszíti

London. (Reuter). — A pakisztáni kormány azzal a 
követeléssel fordult Angliához, hogy adja vissza a Kohi- 
noor-t, a világ egyik leghíresebb gyémántját, amely 1849 
óta az angol királynő koronáját díszíti. A több, mint. ezer 
éves drágakő, amelynek neve a „Világosság hegye” perzsa 
fogalommal azonos, eredetileg 191 karától nyomott, de 
1852-ben az angol királynői korona megfelelő diszitése vé­
gett briliáns-formára csiszolták és azóta a csodálatos ké­
kes-lila színekben tündöklő drágakő 109 karától nyom.

A Kohinoor-ral diszitett koronát legutoljára Elsabeth 
anyakirálynő viselte 1937-ben, amikor VI. George királyt 
megkoronázták.

II. Elisabeth jelenlegi angol királynő sohasem tette fe­
jére a Kohinoor-ral ékesített koronát, amelyet a hires To­
wer of London erődítményben őriznek.

Az angol királyi palota szóvivője kijelentette tegnap, 
hogy II. Elsabethnek a jelek szerint a jövőben sem áll 
szándékában feltenni fejére a koronát.

Az angol kormány szóvivője közölte, hogy a pakisz­
táni miniszterelnöktől érkezett levélre, amelyben a Kohi­
noor visszaadását kéri a Brit „gyarmati uralom rossz em­
lékének eltörlése végett” egyelőre nem válaszoltak. Arra a 
kérdésre, hogy mi az oka ennek a magatartásnak, a szó­
vivő igy felelt: , , ,

,.A pakisztáni kérés jelenleg tanulmányozás tárgyat
képezi.”’ 

plénuma elé. Mose Niszim kép­
viselő felszólalásában azt han­
goztatta, hogy Egyiptom soroza­
tosan megszegte az átmeneti 
egyezményt és nemcsak a Szináj- 
félszigeten, katonai vonatkozás­
ban érvényes ez a megállapodás, 
de abban is kifejezésre jut, hogy 

Egyiptom nem csökkentette 
Izráelellenes gazdasági és pro­
paganda háborúját, jóllehet er­
re szintén elkötelezte magát. 

„Az átmeneti egyezmény ellené­
re fokozódott az Izráel-ellenes 
gazdasági bojkott és Ánuár Szá- 
dát beszédei háborús fenyegeté­
sektől hemzsegnek” — folytatta 
Niszim.

Válaszában Peresz hadügymi­
niszter felfedte, hogy Egyiptom 
jelenleg kétszer annyi katonasá­
got tart az úgynevezett ritkított

SIMON PERESZ; 
„Cselekszünk Amerika 

és az UNO utján”

likopterek mélyen berepültek a 
számukra tilos övezet légiterébe.

Megjegyezte a hadügyminiszter 
azt is, hogy Izrael korábbi tilta­
kozására

az egyiptomiak három rakéta­
üteget eltávolítottak abból az 
övezetből, ahol nem jogosultak

azokat felállítani.
Később azonban visszahoztak 
egy rakétaüteget, amely mind­
össze ötszáz méterrel, tehát fél 
kilométerrel a megengedettnél 
beljebb lett elhelyezve.

„Vannak, akik azt mondják, 
hogy ennek a rakétaütegnek az 
előbbre hozása háborús veszélyt 
okoz. Én azonban olyan vélemé­
nyeket is hallottam, hogy ha a 
szóbanforgó rakétaüteget fél kilo­
méterrel eltávolítanák, a háború 
veszélye kizárólag ezért még nem 
távolodna el... Hogy mi a helyes 

; kiértékelés ebben az ügyben, azt 
mindenki ítéletére bízom” — mon 
dotta Peresz. aki hangoztatta,

: hogy
Izrael helyesebben tenné, ha 

i az Egyiptommal létrejött át­
meneti egyezmény túlságos 

a boncolgatása helyett a libanoni 
válságra irányítaná a világ köz­
véleményének a figyelmét.
A hadügyminiszter beszédét az 

ellenzéki padsorokból többször 
szenvedélyes közbekiáltásokkal 
zavarták meg. Az egyik honatya 
ezt kiáltotta Peresz felé:

„A kormány nem közli az 
igazságot a néppel az egyezmény 
végrehajtásáról!...”

Az egyiptomi gép elrablói azzal fenyegetőztek:
„ÁTVÁGJUK AZ AMERIKAI UTASOK 

TORKÁT”
szináji övezetben, mint amennyit i Megkezdődött Kairóban a terroristák hadbirósági tárgy a- 
az átmeneti egyezmény engedé- j^sa _ ügyész halálbüntetést kért — A terroristák

tagadják, hogy Libia állott a gaztett mögöttlyez számára.
Az egyiptomiaknak nyolc ezre­
det, tehát nyolcezer katonát 
szabad tartaniuk ebben az 
övezetben, de Izrael informá­
ciója szerint 16 ezred állomá­
sozik most ebben az övezet­
ben.

Az UNO megfigyelőkara azon­
ban mindössze egyetlen „pótez­
redről” tud...

Közölte még azt is a hadügy­
miniszter, hogy az egyezmény alá 
írása óta eltelt év folyamán 
egyiptomi helikopterek hat alka-

Jeruchám üsse! főtitkár:

A Hisztadrut nem hagyja cserben 
az Elee munkásait fizetési- és munkafeltételeiken 

Ez ellen az egyetlen teendő: szi

iá *'- hy

Jövő évben meghonosítják az ötnapos munka­
hetet ” Eárám miniszter: „A kötelező döntő­
bíróság nem megoldás a munkaviszályokra

Jeruchám Mesel, a Hisztadrut főtitkára tegnap szak- 
szervezeti aktivisták előtt megtartott beszédében kijelen­
tette, hogy a rámát-gáni Elco gyárban lévő munkaviszály 
igen súlyos következményekkel járhat.

Mint ismeretes, a Discount hogy közös bizottság létesül 
Bank érdekszférájához tartozó 
gyárat a tulajdonosok bezárták

Kairó (Reuter). — A katonai 
ügyész tegnap halálbüntetés ki­
szabását kérte az öt terroristára, 
aki a múlt héten elrabolt egy 
egyiptomi repülőgépet, amely tu­
ristákat szállított régészeti lele­
tek megtekintésére.

A hadbírósági tárgyaláson Na- 
bil el-Szajad másodpilóta elmon­
dotta,

a terroristák azzal fenyegetőz­
tek, hogy átvágják az összes 
amerikai utasok torkát, ha a 
gép nem indul el Líbiába.

Annak bizonyítására, hogy szán­
dékuk komoly, a terroristák szét­
válogatták az amerikai turistákat 
a többiektől. Az első osztályon 
utazó 60 éves amerikai turistát 
véresre verték.

A vádirat szerint a terroristák 
Líbia megbízásából cselekedtek. 
A vádlottak bevallották, hogy 
megkísérelték a repülőgép elrab­
lását,, de tagadták, hogy Líbia 
állt az akció mögött. A repülő

A jeruzsáiemi vallási tanács vádol:
„TEDDY K0LLEK NEM GONDOSKODIK 

TEMPLOMOKRÓL ÉS MIKVÉKRÖL”
Botrány a vallásig tanács sajtófogadásán

A jeruzsáiemi vallási tanács vallási tanács vezetőit tetlenseg- 
vezetői tegnap azzal vádolták gél és ügyetlensegge ya o a . 
Teddy Kollek polgármestert, hogy A vallási tanacs azzal vádolja 
nem elégíti ki a vallásos közön- Teddy Kellékét, hogy a varos uj
ség szükségleteit.

A vád sajtófogadáson hang­
zott el, amelyet a jeruzsáiemi 
Agron-házban tartottak meg. A 
sajtóértekezleten botrány tört ki, 
amikor szélsőséges vallásos fia­
talok behatoltak a terembe és a

negyedeiben nem építették temp 
lomokat és mikvéket. Teddy Kol 
lek szerint a vallási tanácson mú 
lik a templomok létesítése.

mert a munkások szankcióba 
kezdtek.

A Hisztadrut főtitkára szerint 
ez az állam fennállása óta a leg­
súlyosabb munkaviszály, mert 
a munkaadók kizárták a mun­
kásokat a gyárból, megszegték a 
munkaszerződést és a Hisztadrut 
semmiképpen sem fogja az Elco 
munkásait cserben hagyni. Mesel 
súlyos vádakkal illette az ismert 
elektromossági cikkeket gyártó 
cég igazgatóit.

Ugyanezen a gyűlésen a Hisz­
tadrut főtitkára bejelentette
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szakszervezet, a kormány és 
munkaadók bevonásával az öt­
napos munkahét előkészítésére. 
Ezek szerint már 1977-ben beve­
zetik a gyáriparban az ötnapos 
munkahetet. A Hisztadrut elkép: 
zelése az, hogy az állami és más 
szolgáltatásokban továbbra is hat 
napos munkahét legyen.

Megjegyezte még a Hisztadrut 
főtitkára, hogy az állami alkal 
mázolták ügyével való foglala 
toskodás revízióra szorul. Leher 
teilen állapot az — mondotta 
—, hogy 60 ezer állami alkal 
mazottat egy kalap alá vegyenek, 
egyöntetű munkabéreket szabja' 
nak meg számukra és ezáltal tel­
jesen lehetetlenné tegyék a rugal 
más bérpolitikát.

Mose Bárám munkaügyi mi 
niszter tegnap a Kneszetben, ki­
jelentette, hogy az utóbbi időben 
rendkívül elfajultak a munka­
viszályok a nemzetgazdaság kü­
lönböző szektoraiban. A minisz­
ter kifejtette, hogy különböző 
munkáscsoportok — kollektív 
szerződések aláírása után — 
sérletet tesznek, hogy javítsanak
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lanra ítélhetik őket, viszont ide­
gen hatalommal való összeeskü­
vés maximális büntetése — halál.

A vádlottak egy része azt állí­
totta, Líbia nem tudott ugyan 
előre az akcióról, de feltételezték, 
hogy pénzjutalomban részesül­
nek majd. ha a gépet Líbiába 
szállítják.

A fővádlott visszavonta a rend­
őrségen tett vallomását, amely 
szerint líbiai ügynökökkel ál­
lapodott meg a gépnek Tripo- 
liba való szállítására. Védő­
ügyvédje szerint terrort alkal­
maztak kliense ellen.

Általános zűrzavar keletkezett 
a tárgyalóteremben, amikor a 
védőügyvédek és az ügyész pa­
rázs veszekedésbe kezdtek és sér­
tegették egymást. A védőügyvé­
dek tüntetőleg ei akarták hagyni 
a tárgyalótermet, mire a tanács­
elnök szünetet rendelt el. A tár­
gyalás megújításakor kölcsönös

géprablásra ugyanis életfogytig- böcsánatkérésre került sor.

Lopott katonai autó összeütközött egy teherautóval

Áiiát fáimon katonalány életét vesztette — 
Egy katona súlyosan megsebesült

JERUCHÁM MESEL 
„Rugalmas bérpolitika kell”

lárdan kitartani a megállapodá­
sok mellett és visszautasítani min­
den indokolatlan követelést.

A munkaügyi miniszter egyéb­
ként elvetette azt a követelést, 
hogy a közszolgáltatásokban ho. 
nosítsák meg a kötelező válasz­
tott bíróságot a munkaviszályok 
rendezésére, illetőleg a létfontos­
ságú szolgáltatások megbénítá­
sának a megakadályozására.

A miniszter Zálmán Suvál (Li 
kud) napirendi javaslatára vála­
szolva tette ezen kijelentéseit. A? 
ellenzéki honatya azt állította, 
hogy választási esztendőben, „a 
kormány gyengesége miatt”, az 
illetékes tényezők képtelenek ha­
tározottan fellépni a szélsőséges 
követeléseket támasztó csoportok 
káT síemberi,‘^aminek következő 
ben alapjaiban megrendülnek a
m#tÄ$k*OOOT G 
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A Tel-Aviv—Asdod országúton 
Jávne közelében egy katonalány 
életét vesztette és egy katona sú­
lyosan megsebesült. Egy kato­
nai tender, amely Tel Aviv irá­
nyába tartott, összeütközött egy 
szembejövő teherautóval, aminek 
következtében a tender felborult 
és Ánát Májmon 18 éves katona­
lány (ásdodi lakos) a helyszínen 
meghalt. A vele együtt utazó 22 
éves katona súlyosan megsebe­
sült, akit a rechovoti Káplán­
kórházba szállítottak. A katonai

tender sofőrje megszökött a hely 
színről, és mint kiderült, a ko­
csit Rison Lecionban lopta egy 
parkolóhelyről. Az illetékes ha­
tóságok erélyes nyomozást indí­
tottak a sofőr kézrekerítésére.

IDŐJÁRÁS
Mai hőmérsékletek: Jeruzsá­

lem 15—27, Tel Aviv 21—28, 
Haifa 23—27, Beér Séva 19—30, 
Éjlát 24—37 fok.

Drága édesapánk

HEISLER SÁNDOR
Cegléd — Zichron Jákov

90 éves korában, hosszú szenvedés után nincs töb­
bé. Mig élünk, nem felejtünk el.

Temetése ma, szeptember 8-án, szerdán délután 
4 órakor a Zichron Jákov-i temetőben.

Gyászolják gyermekei:
Manyi (Kanada),
Rézsi, Laci, (Magyarország), 
Ancsa és Miklós (Izráel), 
veiei, menyei és nyolc dédunokája
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A PRA6ASÁ6I PÓTLÉK KÖRÜL! HARC
Tegnap ismeretessé vált Jehosua Rabinovics pénzügv- 

biniszter terve, hogy „csomagügylet” keretében felajánlja 
a Hiszíadrutnak és a munkaadók érdekképviseleti szerveze­
tének az inflációs nyomás megfékezését szolgáló indítvá­
nyát. Ennek lényege, hogy a jövő hónapban nem folyósít­
ják a 13 százalékos drágasági pótlékot, hanem legfeljebb 
2—3 százalékos drágasági pótlékot fizetnek az alkalma­
zottaknak és ennek fejében a pénzügyminisztérium eláll ere­
deti tervétől az alapvető fogyasztási cikkek ártámogatásá­
nak egymilliárd fonttal való csökkentése ügyében. Ha 
ugyanis a szubvenciókat nem szüntetik meg, akkor sikerül 
elejét venni annak, hogy a létfontosságú cikkek áraiban 30 
—35 százalékos emelkedés álljon be.

A pénzügyminisztérium arra is hajlandó a tervezett 
„csomagügylet” keretében, hogy annak ideje alatt beszün­
tesse a kúszó leértékeléseket és fokozza az árellenörzés't — 
az infláció elleni fokozottabb küzdelem jegyében.

A Hisztadrut vezetői tegnap már haragosan elutasítot­
ták Rabinovics „csomagügyletének” tervét. Azzal érveltek, 
hogy a drágasági pótlékot maradéktalanul folyósítani kell 
a jövő hónapban, amint erre vonatkozólag Írásbeli megál­
lapodás van. A Hisztadrut vezetői azonban a jelek sze­
rint nem vették kellőképpen figyelembe, hogy ez rövidlátó 
politika és végső soron a dolgozók semmit sem nyernek 
a drágasági pótlékkal, ha nem állítják meg a rohanó inflá­
ciót, amely a pénz elértéktelenedési folyamata révén min­
denekelőtt a gyenge gazdasági rétegeket érinti károsan.

Sajnálatos, hogy Rabinovics pénzügyminiszter tervét, 
amely a nemzetgazdaság szanálására irányul, érdembeli 
tárgyalás nélkül vetették el. Ez történt egyébként Mose 
Zánbár, az állami bank kormányzójának javaslatával is 
a közelmúltban. Zánbár, mint emlékezetes, szintén azt ja­
vasolta, hogy a dolgozók — saját érdekükben — mond­
janak le az októberi drágasági pótlékról az infláció elleni 
küzdelem jegyében.

Ideje lenne, ha a Hisztadrut vezetői megértenék, hogy 
a drágasági pótlék nemi „szent tehén” és a pénz elértékte­
lenedése elleni terv elsősorban a dolgozók érdekét szol­
gálja.

változatlanul

Radikális gazdasági »csomag-ügyletet« 
tervez a kormány és a Bank Jiszráel

Mose Zánbár bankkormányzó és Rabinovics pénzügyminiszter terve 
a drágasági pótlék megcsonkításara, a szubszidiumok folytatasara

és árrögzítésre
Mose Zánbár, a Bank Jiszráél távozó kormányzója 

Jeruzsálemben sajtófogadáson azt a javaslatot tette, hogy 
úgynevezett csomag-ügyletet kell létrehozni a kormány, 
a Hisztadrut és a munkaadók között az infláció meg­
fékezése érdekében. A drágasági pótlékot októberben 
ne fizessék ki, a költségvetésben további korlátozásokat 
hajtsanak végre és meg kell változhatni az éitékpapírok- 
nak és irányított kölcsönöknek a drágasági indexhez 
való rögzítését.

mányzói teendőkhöz szükséges 
képességgel, közgazdász, aki jól 
ismeri az izraeli nemzetgazda­
ságot, van gyakorlata bankveze-

KREISKY ELHALASZTOTTA 
A HARCIREPÜLŐGÉPEK BESZERZÉSÉT

Bécs (IFP). — Bruno Kreisky Az osztrák hadügyminisztéri- 
osztrák kancellár későbbi idő- um ezt megaVSaSen már kapott 
pontra halasztotta a 24 harcire- hasonló- ajánlatokat a francia 
pülőgép megvásárlásával kapeso Dassault és a svéd Saab-gyartol. 
tos határozatot. Kreisky azt hangoztatta, hogy

Az osztrák kormány tegnap az egész probléma meg további

A holland pilóta szerint
A TERRORISTÁKNAK KELL 

HÁLÁSNAK LENNI, NEM IZRAELNEK
„Izráel oem volt hajlandó terroristákat kiengedni 

a repülőgép utasainak fejében*’
A terroristák által elirányitott zeljék el. hogy szorosan mellet-

A bankkormányzó szerint ez 
a csomag-ügylet a dolgozók szá 
mára volna kedvező, de termé­
szetesen áldozathozatalt követel 
minden fél. Így a dolgozók részé f 
ről is. „Tudom, hogy a lehetet­
len dolgok csak akkor valósitha ; 
tók meg. ha mindegyik fél hisz 
a másikban ebben a háromszög- 
ben. Ezt a tranzakciót meg kell j 
kötni. Emlékszem, hogy az í 
1970 évi csomagügylet előtt is 
azt mondták, hogy az nem reá­
lis,

végül azonban mindenkinek a 
javát szolgálta, amikor kérész 
tül vitték”.

Nézete szerint könnyebb lenne 
ezt a tervet végrehajtani 1976- 
ban. mint elhalasztani 1977-re.

Zánbár ezt a nyilatkozatot az 
zal kapcsolatban tette, hogy be­
nyújtja a kormánynak a fizetési 
eszközök helyzetéről szóló jelen 
tését. amit akkor köteles meg­
tenni. ha több mint 15 százalé­
kos emelkedés mutatkozik ben­
nük. Ezidőszerint a fizetőeszkö­
zök emelkedése 18 százalék.

A nemzetgazdaság helyzete 
most mindenekelőtt a fizetési 
mérleg deficitje miatt nehéz, 
ami a háborúnak volt a követ­
kezménye. Ez rendkívül nehéz 
probléma, amelynek nincs azon 
naii megoldása.

de ha az alkalmas gazdasági 
politikát alkalmazzák, könnyi 
feni lehet a helyzeten.

Nagyobb lendületet kell adni a 
kivitelnek, a belső vásárlókedv 
csökkentésével és

olyan gazdasági virágzást kell 
megteremteni, ami nem a bel­
ső szükségletek növekedésével 
kapcsolatos, hanem a terme­
lés növekedésével.

Semmi kétség nem fér ahhoz, 
hogy előrehaladás történt, de le­
hetőség van nagyobb fejlődésre 
is. — mondotta Zánbár, s annak 
a meggyőződésének adott kifeje­
zést, hogy elődje, Dávid Horo- 
vitz és utódja, Áser Jádlin, egyet 
értenek vele a helyzet ilyen 
elemzésében.

Ami Áser Jádlin kinevezését 
illeti. Zánbár annak a meggyőző 
désének adott kifejezést, hogy 
Jádlin rendelkezik a bankkor-

* :
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MOSE ZÁNBÁR:
Uj csomagyügylet...

lésben is, mert mint a Chevrát 
Háovdim volt igazgatója, felü­
gyeletet gyakorolt a Bank Há- 
poálim felett is és elegendő köz­
életi háttere, azaz támogatása 
van

„amivel a jelenlegi bankkor- 
mányzó sokak véleménye sze­
rint nem rendelkezik”.
A jelek szerint Zánbár javas­

lata a kormány gazdasági mi­
niszterével való egyetértésben 
hangzott el, ugyanis Jehosua Rá- 
binovics pénzügyminiszter és 
munkatársai is felvetnek egy 
javaslatot a csomag-ügylettel 
kapcsolatban, amely mindenek­
előtt a drágaság! pótlék kifizeté­
sének megakadályozására irá­
nyul. Ismeretes, hogy október­
ben 13 százalékos drágaság! pót 
lékot kellene fizetni, ami termé­
szetszerűleg befolyással lenne az 
ipari termékek áraira is és az 
infláció fokozódásához vezetne. 

A pénzügyminisztérium azt 
ajánlja, hogy csak 2—3 szá­
zalékot fizessenek, de ugyan­
akkor vessék el a szubszidiu- 
mok csökkentésének tervét, 
azaz az elsőrendű közszükség

leti cikkek ára 
maradna.

Ha a „csomagügylet” létrejön 
megszigorítják az árellenőrzést 
és a megállapodás idejére meg­
szüntetik a „kúszó leértékelést” 
is. Rabinovics, amikor ezt az el­
gondolást felvetette, azt mondta 
a minisztertanácson, hogy meg 
kell törni az inflációt. Az intéz­
kedések célja az volna,

hogy 8 százalékkal csökkent­
sék az általános drágulást.

Az év eleje óta az áremelkedé­
sek 20 százalékot tettek ki és 
ha a gazdasági politika változat­
lan marad, az év végéig további 
15 százalékkal emelkedne, azaz 
35 százalékot tenne ki.

A terv legnagyobb akadálya a 
Hisztadrut, amelynek vezetőit ne 
héz lesz meggyőzni a drágasági 
pótlék megcsonkításáról. Mint 
emlékezetes, Mose Zánbár már 
javasolta a Hisztadrut egyik fó­
rumán. hogy csak egyszer kell 
megszüntetni a drágasági pótlé­
kot és az elegendő volna a gaz 
dasági élet szilárdságának hely­
reállítására. de annakidején el 
is vetették ezt a javaslatát. Ha 
most a pénzügyminiszter mégis 
megkísérelné a tervek fenti szel­
lemben való végrehajtását, mész 
szemenő egyéb engedményeket 
kellene tennie.

többek között a teljes ár-rög- 
zitést, ami nagy mértékben a 
gyáriparosoktól és a kereske­
dőktől függ.
A pénzügyminiszter lehetet­

lenné tartja az infláció meg­
szüntetésének másik frontját, 
bog ytovábbi 4—5 milliárd font­
tal csökkentsék a költségvetést. 
Már az eddigi korlátozások is 
majdnem megoldhatatlan nehéz 
ségeket okoztak a közszolgálta­
tásokban.

megtartott zárt minisztertaná­
csán. a kiszivárgott információ 
szerint Kari Luetgendorf hadügy 
miniszter jelentést nyújtott be a 
repülőgép vásárlási programról, 
visszatérve izraeli látogatásából, 
ahol tanulmányozta Kfir harci­
gépek beszerzésének lehetőségét 
és bemutatták előtte a gépeket.

alapos és hosszadalmas tanulmá 
nyozást igényel, mert mielőtt 
még sor kerülne a megfelelő gép 
tipus kiválasztására és a szüksé­
ges költségvetési összeg biztosí­
tására. mindenekelőtt azt kell el 
dönteni, hogy „erre a fegyverti- 
pusra egyáltalán szüksége van-e 
az osztrák hadseregnek”.

inuuouwnnimn«)ww”MM1»lt»li»*wwul,WWtftfywuwwtli^IWBHWWWWAWW?

KÜLÖNÖS HITVESGYILKOSSÁG
A haifai törvényszékhez benyújtották a vádiratot a 

64 éves Artur Riegelstein ellen, akit azzal vádolnak, hogy 
ez év augusztus 15-én meggyilkolta feleségét. A vádirat sze­
rint Riegelsteint 1974-ben megoperálták és azóta nehezen 
járt. Felesége szokta elkísérni a nahariai Kupát Cholim ren­
delőjébe. ahol kezelésben részesült. A férfi féltékenvkedni 
kezdett és azzal gyanúsította feleségét. — akivel 28 éve él 
együtt —, hogy más férfiakkal szerelmi kapcsolatai vannak, 
tőle pedig megtagadja az érintkezést;

A gyilkosság éjszakáján átment feleségéhez, mert a há­
zaspár külön szobában aludt, s miután az asszony ezúttal 
is megtagadta házastársi kötelességének teljesítését, egy ka­
lapáccsal kétszer fejbevágta. A férfi látta, hogy az asszony 
feje erősen vérzik és hozott egy' lavórt is, hogy a vér ne 
piszkítsa be az ágyat vagy a padlót, de orvosi segítséget 
nem hívott. Később azonban átöltözött és telefonon közölte 
a rendőrséggel, hogy megölte a feleségét.

A házaspárnak két felnőtt fia van.
‘^yyvvvvvvvyyvvijvvv^wvtfysrvvwvvvvvsr^wiívwvvywvvvvvvvvyyvvvw

VIHAROS TÜNTETÉS 
A BÁT-JÁMI VÁROSHÁZA ELŐTT

Szolgáltatásokat akarnak Ráinát-Hánászi lakói
Hétfőn délután a rendőrség 

mentette meg Jicchák Wolker 
bát-jámi polgármestert sokszáz 
tüntetőtől ,akik órák hosszat tar­
tózkodtak a városháza előtti té 
ren. Megrongálták a polgármes­
ter autóját és kiengedték a leve­
gőt az autóabroncsokból. Meg­
erősített rendőrkülőnítménynek 
csak nagy nehézségek árán si­
került feloszlatni a tömeget, 
amely még városházi körök sze­
rint is jogos követelések miatt 
háborodott fel ennyire.

LETARTÓZTATTAK 
EGY ARAB ÜZLETEMBERT 
A SZÉF-RABLÁS ÜGYIBEN

A rendőrség bevezette az „ismétlődő házkutatás” 
módszerét a gyanúsítottaknál

A rendőrség az utóbbi időben 
uj rendszert vezetett be a rámát- 
gáni széf-rablás nyomozásában. 
Ez a rendszer azon alapul, hogy 
megismétlik a házkutatásokat a 
letartóztatottaknál. A feltevés 
az. hogy az első alapos kutatás 
után a gyanúsított családtagjai 
biztonságban érzik magukat és 
előveszik a rejtekhelyekről, vagy 
pedig visszaviszik a lakásba a 
másutt biztonságba helyezett ok­
mányokat, abban a hitben, hogy

holland repülőgép pilótája, akit' 
az amszterdami repülőtéren kol­
legáival együtt lelkes ünneplés­
ben részesítettek, nyilatkozatá­
ban kínos feltűnést keltett a hol­
land hatóságok, főleg a népes iz 
ráeli kolónia körében. A rögtön 
zött sajtófogadáson a pilóta azt 
mondotta, hogy az izráeli Phan­
tom repülőgépek túlságosan meg 
közelítették a holland repülőgé­
pet. „Olyan közel jöttek, hogy 
láttuk őket mosolyogva integet­
ni és ez rendkívül feszültséget te 
rém tett a terroristák körében. 
Az egyik úgy fc«zgatta magát, 
hogy revolvert rántott és rá 
akart lőni a Phantomokra. A se­
gédpilóta odaugrott és flgyelmez 
tette, hogy a lövés azonnal a re 
pülőgép lezuhanását okozná, 
mert megváltoztatja az atmosz­
ferikus nyomást.

A mikrofon utján többször is 
kértem a luddi repülőtér ellen­
őrző tornyát, utasítsák a Phanto- 
mokat, hogy nagyobb távolság­
ról kövessenek bennünket. Kép-

1976. IX. 8 lóta vádjaira.

tünk repültek és a szárnyak szin 
te érintkeztek. Az izraeliek 
nem teljesítették kérésünket és 
ekkor Larnaka repülőteréhez for 
dultunk, ahol a holland nagykő 
vet is tartózkodott és őt kértük 
fel, hogy szólítsa nagyobb ön­
megtartóztatásra az izráeli gé­
peket. Végül a holland külügy­
miniszter járt közbe ligái Álon 
izráeli külügyminiszternél és a 
Phantomok csak akkor vettek 
fel elfogadható távolságot”.

A pilóta azonban nem elége­
dett meg ezzel és hozzáfűzte:

„A dolog végül is azért végző 
dött jól. mert a repülőgép elrab 
lói humánusan viselkedtek. Em­
berségességük felülkerekedtek 
politikai meggyőződésükön. In­
kább jár köszönet nekik, mint íz 
ráelnek, amelynek a vezetői 
nem voltak hajlandók megmen-- 
teni életünket azáltal, hogy sza- 
badonengedjenek ott letartózta­
tott terroristákat.”

Izráel részéről tegnapig nem 
hangzott el válasz a holland pi-

lemondatták Mose Lévit, a matróz-altisztek 
egyesületének titkárát

Nyílt harcban állt a Hisztadruttal és a hajózási vállalatokkal
azonban Mose Lévi rendkívül radikálisMose Lévi főmatrózt, a polgári ten­

gerészek altisztjei szervezetének titkárát 
lemondatták a szakszervezeti csoport 
tagság ülésén. Helyébe Rafael Zábák 
került, aki már betöltötte a titkári tiszt­
séget 5 hónapon keresztül, Mose Lévi 
megválasztása előtt.

A csoport tanácsának 5 tagja van, 
akik közül 3 szavazott Mose Lévi eltá­
volítása mellett, a negyedik hajón dol­
gozik, maga Lévi pedig nem vett részt 
az ülésen. A titkárság azonnal tájékoz­
tatta a Hisztadrutot és a hajózási válla­
latok vezetőségét a változásról.

Mose Lévi hosszú időn keresztül nagy 
népszerűségnek örvendett a tengerész 
altisztek körében és a legutóbbi szak- 
szervezeti kongresszusukon ő kapta a 
legtöbb szavazatot. Elvbarátai, akik 
most elmozdították, annakidején együtt 
kerültek be vele az 5-tagu tanácsba és 
a múltban nem is volt közöttük komoly
nézeteltérés. Az utóbbi hónapokban 
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álláspontot képviselt és propagandát 
folytatott a tengerészek körében, hogy 
váljanak ki a Hisztadrutból és létesít­
senek maguknak külön szakszervezetet. 
Céljai elérésére semmiféle eszköztől 
nem riadt vissza és sokmilliós károkat 
okozott azáltal, hogy néha csak egysze­
rűen személyes sértődésből letiltotta ha­
jók elindulását a kikötőkből vagy egyes 
hajó horgonyvetését a kikötőkben. A 
Hisztadrut hónapokkal ezelőtt kizárta 
tagjai sorából és megvonta tőle fizetését.

Mose Lévi ennek ellenére folytatta 
működését, végül azonban annyira elszi­
getelte magát a hajózás világában, hogy 
senki sem tekintette többé tárgyalófél­
nek. Bajtársai, akik sokáig hűek voltak 
hozzá, azzal vádolják, hogy semmiféle 
szakmai vívmányt nem sikerült elérnie.

Mose Lévi kijelentette, hogy amugyis 
le akart mondani és a tengerész szak- 
szervezet utján kéri, hogy hajóra száll­
hasson.

a rendőrség nem fogja őket még 
egyszer meglátogatni. Ilyen meg 
ismételt házkutatásokat hajtot­
tak végre a főgyanusitott Joszéf 
Epstein lakásán, valamint a 
Náchmáni szállodában, melynek 
a letartóztatásban lévő Weingar­
ten ikerfivérek a társtulajdono­
sai..

Az egyik ilyen házkutatásnál 
megtaláltak Epstein lakásán egy 
feljegyzést, amelyet még nem 
tudtak teljesen megfejteni, de 
valószintileg kapcsolatba hozza 
egy gazdag telekkereskedővel. 
Ez az ember, aki Kfár Smárjá- 
huban lakik, dúsgazdag arab 
földtulajdonos és zsidó asszony 
gyermeke .aki Epsteinnel régi 
kapcsolatot tartott. Az illető azt 
állítja ugyan, hogy az Epstein­
nel való üzleti ügyeinek semmi 
köze a Barclays-Discount bank 
széftermének kirablásához, a 
rendőrség azonban mégis őrizet­
be vette. A feljegyzésből kide­
rült. hogy Enstein a telekkeres­
kedővel dollár-üzleteket is kö­
tött és a rendőrség feltételezi, 
hogy Epstein raita keresztül ér­
tékesítette a széfteremből lopott 
dollárokat.

Kellemetlen mellék-elágazása 
van az ismételt „házkutatás 
rendszerének”. A Náchmáni szál 
lodában a rendőrség kutatást tar 
tott a „Dór Chádás” (Uj nem­
zedék) nevű uj pártalakulat iro­
dájában is, holott a házkutatási 
engedély a szállodára szólt, nem 
pedig a pártirodára, amely vélet 
lenül van ebben az épületben. A 
párt titkára, Cvi Száár ügyvéd 
akkor a törvényszéken tartózko 
dott. mint az egyik letartóztatott 
megbízottja. A rendőrség né­
hány okmányt elvitt a pártirodá 
ból is és Száár tiltakozást jelen­
tett be az illetékes hatóságok­
nál.

Bát Iámnak e negyedében, 
amelyben fiatal párok, új olék 
és nyomornegyedekből kitelepí­
tett családok laknak, régen pa­
naszkodnak. hogy hiányoznak a 
minimális közszolgáltatások. El­
mondják például, hogy a vá­
rosnegyedet fellázította a követ­
kező tragikus eset: egy asszony 
ruhája tüzet fogott és mint égő 
máglya rohant ki az utcára. A 
negyedben nincs egyetlen tele­
fon és semmiféle közlekedési 
eszköz, nincs Mágén Dávid 
Adom rendelő, és mire segít­
séget hozhattak, a szerencsétlen 
asszony a járókelők szemeláttára 
halálra égett.

Másik esetben egy asszony 
az utcán halott gyermeket szült, 
mert nem volt honnan telefo­
nálni a mentőkért. Egyetlenegy 
fűszerüzlet sincs a környéken, 
és a lakosoknak messze keli 
menniök a legszükségesebb élel­
micikkek bevásárlására.

Wolker polgármester elismeri 
a nehézségeket, de azzal véde­
kezik, hogy végső stádiumba ju­
tottak 2 szupermarket építésére 
irányuló tárgyalások. Volt a 
környéken két füszerüzlet. de 
azokat a körzeti rabbi követe 
lésére betiltották, mert nem 
voltak alkalmasak vallásos em­
berek kiszolgálására. Az Egged- 
del is, folynak a tárgyalások, 
hogy az autóbuszok áthaladja­
nak a városnegyed utcáin és ál­
lomások is legyenek. Sürgősen 
kapcsolatba léptek a távközlési 
minisztériummal, hogy valamit 
tegyen nyilvános telefonállomá­
sok létesítésére addig is. amíg 
a lakosság számára leteszik a 
kábeleket.
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ADÓCSALÁSSAL
VÁDOLJÁK

A „Lechájim” és „Kálánit 
rendezvény-termek tulajdonosa- 

bíróság elé állítják azzal a 
váddal, hogy 1971-ben becsap­
ták az adóhivatalt, amely el 
több mint 200 ezer font adókö­
teles jövedelmet titkoltak el es 
ezeket az üzelmeket a következő 
években is folytatták kisebb-na- 
nagyebb mértékben.
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Jeruzsálemben feloszló álla­ í »Val
potban megtalálták egy hetven í gi Jaff
éves idős ember holttestét, a i hám S<
Mákor Báruch negyedben. A 
holttest a Becálel iskola növen­
dékeinek lakhelyéül szolgáló 
épületben feküdt. A holttesten 
nem találták erőszak nyomait.
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Ul KELET ESEMENYEK-EMBEREK

FELÉBREDTE A LELKIISMERET HOL A HATÁR?
Ki Uj Kelet egyik cikke az auschwit­

zi Állami Múzeumban” tartott konfe 
rendáról számol be, ahol érdekes sta- 
tis^tikai adatokkal mutatták be a halál- 
tíbor látogatóinak számát, akik 47 
államból jöttek elszörnyülködni a náciz- 
nius kegyetlenségén. A cikkíró igy fe- 
jezi betalán felébredt a lelkiismeret
embertársain kban?”

Ez a súlyos kérdés nehezedett rá — 
z elmúlt hetekben a norvég zsidóság­

ra 4 4 millió norvég lakosság között 
;jő 900 zsidó úgy érezte, hogy e napok­
ban az ő sorsáról döntenek.

Közel 1 éve egy norvég gimn. tanár, 
3Z újonnan alakulandó náci irányú 
N'orvée Front főideológusa, az újságok 
hasábjain — interjú keretében — kifej­
tette pártjának célkitűzéseit, melynek 
főtézise: a fajtisztaság megőrzése; a ger­
mán faj magasabb rendüsége nem tűr 
semmiféle keveredést. A zsidósággal 
szemben álláspontjuk: Az itt lakó zsidók 
felszólittatnak, hogy záros határidőn 
belül hagyják el az országot, aki ennek 
nem tesz eleget, azt gettóba kell zárni. 
Tagadják az auschwitzi haláltábor léte­
zését. ezt csak zsidók találták ki, mert 
ott csak krematórium volt, ahol a be­
tegségben elhalt hadifoglyok és munka­
szolgálatosok hulláját hamvasztották el.

Miután a norvég törvény a faji disz­
kriminációt tiltja, az Államügyész vádat 
emelt 01 ar Hoas, 40 éves gimn. tanár 
ellen. A napokban zajlott le a per, 
melyet a norvég lakosság minden rétege 
feszült érdeklődéssel kisért. — A vád­
lott fenntartja nézeteit és szólásszabad­
ságra hivatkozik, majd idéz az uj náci 
teóriákat hirdető német könyvekből.

A vád első tanúja: Professzor Eitin- 
ser — az oslói egyetem elmegyógyászati 
tanszékének vezetője, aki tudományos 
szempontból megcáfolja a fajelméletet 
és merő képtelenségnek nyilvánítja a 
faj tisztaságot hirdető tanokat. Miután

a vádlott tagadja a szervezett zsidó irtás 
létezését, ő maga — mondja a tanú — 
mint deportált zsidó Norvégiából meg­
járta a haláltáborokat; e pillanatban a 
törvényszék falán — diapozitív felvéte­
lek alapján, megjelennek a haláltábor 
rettenetességeit ábrázoló képek, melye­
ket a bíróság és a közönség megrendülve 
szemlél — csak a vádlott nézi indolens 
arccal.

Majd Oskár Mendelssohn, oslói 
tanár, aki a norvég zsidóság 300 éves 
történetét irta — lép a tanuk emelvé­
nyére, és adatokkal konkrét példákkal, 
fényképekkel igazolta a vádlott állításai­
nak hamis voltát. — A tanuk sorában 
a vádlott igazgatója is szót emel. Helyte­
leníti, hogy Hoas tanár ilyen tanokkal 
mételyezi meg az ifjúságot, vallástani 
órán azt magyarázza, hogy a ,,Szeresd 
felebarátodat” bibliai ige csak a családi 
körre, és fajtestvérekre érvényes — és 
semmiképpen nem terjed ki — a más 
fajú emberekre. — A vádlott hivatkozik 
a szólás szabadságra, de pl. aki azt hir­
deti, hogy a Föld nem gömbölyű és a 
Nap nem forog a Föld körül — az nem 
taníthat földrajzot az iskolában. — fe­
jezte be beszédét az Igazgató.

A bíróság e hó 24-én hirdette ki az 
ítéletet: A Büntető Törvény 131 -ik §-a 
alapján, mely tiltja a faji discremeni- 
ciót, a vádlottat 5000 Korona (cca. 2 
havi fizetés) pénzbüntetésre, 4 hónapi 
feltételes börtönbüntetéssel sújtja. Az 
állásvesztést az illetékes tanügyi hatóság 
rendelheti el.

Nemcsak a norvég zsidóság, hanem a 
lakosság minden rétege — mely eleve 
elitélte az ilyen hamis próféták tanítá­
sát. megnyugvással vette tudomásul a 
bíróság Ítéletét.

A norvég zsidóság feje felett eloszlott 
a viharfelhő, de vajon kitisztult-e telje­
sen az ég felettünk.

LÁNG GYULA

Rövid történelmünk folyamán, 
az izraeli állampolgár gyakran 
bebizonyította, hogy jóban-rossz 
ban együtt érez a hazával és 
kész érte a legnagyobb áldoza­
tokra is, ha erre szükség van. 
De éppen, mert szívén viseli az 
ország sorsát, nem marad kö­
zömbös semmi iránt, ami akár 
fejlett kritikai érzéke, akár ösz- 
tönszerűleg egészséges megítélé­
se szerint ártalmára van a ha­
zának. Ilyenfajta tünetekben ép­
pen nem szűkölködünk, de van 
egy jelensége közéletünknek, 
amit az izráeli polgár, akár vá 
tik, akár újonnan érkezett, nem 
tud megemészteni: és ez a bel­
ső ellenség tevékenységének 
a megtörése. A vátik lakosság 
éppen eleget tapasztalt ahoz, 
hogy értetlenül álljon a kor­
mány elnéző politikájával szem­
ben, míg az új emberek, még a 
szabad világ elszármazottjai is, 
könnyelműségnek tekintik, hogy 
kormányunk szemet huny az el­
lenségnek az ország érdekeit 
aláásó tevékenysége felett.

Ez a passzivitás különösen 
szembetűnő most, amikor foko­
zott harcot hirdetünk a terror 
ellen, mivel mindenki előtt vi­
lágos, hogy a terroristák gyű­
löletük és vérengzési vágyuk ki­
elégítésén felül is az entebbei 
akció megtorlására törekednek.

Itt volna az ideje meggondo­
lás tárgyává tenni hazai ellen- 
ségeiiík aknamunkájának kiha­
tásait a terrorra. Mert. míg zo­
kon vesszük más államok lany­
ha hozzáállását a terror kérdésé­
hez. azalatt mi. a leginkább ér­
dekeltek, elnézést tanúsítunk 
olyan tevékenységekkel szem­
ben, amelyek akár közvetlenül, 
akár áttételesen is, de minden 
esetre a terror fokozását ered­
ményezik. Nem egy esetben a 
teljes felháborodás hangján

VISSZA KELL ADNI 
MÜVÉSZNEGYE
A városháza komolyan foglalkozik a művész negyed állapotáról érkező panaszokkal

JAFFAI
ÁZSÁT

Tel Aviv nagyvárosi jellegét a 
központjában lévő kávéházak és 
mulatók adják. Csakhogy ez a 
nagyvárosi jelleg amit az is ma­
gyaráz. hogy ez a város nem­
csak 370 ezer lakosé, hanem 
csaknem egymillió polgáré, aki 
a peremvárosban él, nem bír kü 
lönösebh érdekességgel. Nagyvá­
ros elegáns, vagy kevésbé ele­
gáns kávéházakkal és éjjeli mu 
latókkal, sőt tengerparttal s szál 
lodai fürdőmedencékkel minde­
nütt van a világon, nincs benne 
semmi különleges. *

Tel Aviv turisztikai különle­
gessége és egyben állandó lako­
sainak is kedves kirándulóhelye 
a jaffai nnivésznegyed, amelyet 
csaknem 20 évvel ezelőtt kezde­
ményeztek és építettek ki való­
ban ízléses találkozóhelyévé mű­
vészeknek. Íróknak, egyéb bohé­
meknek és különlegességre vá­
gyó turistáknak. Mostanában 
sok minden megváltozott, ami 
lerontotta a hely szépségét és 
népszerűségét.

„Valóban történt valami a ré­
gi Jattéval” — mondja Ávrá- 
bám Schechterman, a jaffai óvá

ÉTKÉSZLETEK

rost fejlesztő társaság igazgató­
ja, a Kneszet és a tel-avivi 'vá­
rosi tanács tagja. Váratlanul hó 
zömbösek lettünk iránta, de kö­

tő gépzene ijeszti el az embere- teátrumban. A város minden
két és mindez a kétes erkölcsű 
lokálok életévei együtt járó je­
lenségek kíséretében.
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szombaton este rendez majd va­
lamit ott, ami az egész város mü 
vészi eseménye lesz.

A város a jövőben nemcsak a 
művészekre fogja bízni a kiállí­
tások megszervezését. Kerámia 
kiállítást kezdeményeznek, s rö­
videsen befejezik a tárgyalást az 
elhagyott Chámám terem üzem­
behelyezéséről, ellenőrzött mű­
vészi műsorral.

kommentáljuk ellenséges álla­
mok részéről ugyanazokat a szó­
lamokat, amiket idehaza min­
den következmény nélkül har­
soghatják belső ellenségeink, — 
akik emellett elmehetnek a te­
rületekre lázítani az állam ellen 
és uszíthatnak a Kneszetben és 
a bíróságokon; rágalomhadjára­
tot indíthatnak itthon és a ha­
tárainkon túl minél nagyobb 
publicitással anélkül, hogy akár 
egyetlen hajukszála is meggör­
bülne.

Érthetetlen, hogy míg más 
kérdésekben vezetőink messze­
menő lélektani következtetése­
ket vonnak le, fumigálják azo­
kat a lelki határokat, amelyek 
pedig annyira serkentőleg s egy­
ben felmentőleg hatnak az ellen­
ségre, amikor támogotóikban 
országunk polgárait tisztelhetik. 
Ezt persze fegyverként fel is 
használják, amikor nyilatkoza­
taikban lehetőleg mind gyakrab­
ban, mint döntő érvre hivatkoz­
nak hazai elvbarátaikra.

Mindez az illetékeseknél sü­
ket fülekre talál, míg annál ér­
zékenyebben és kétségbeeset­
tebben reagál rá az ország la­
kossága. Senkit nem ért meg­
lepetésszerűen. amikor Entebbe 
után a Kneszetben, Löwenbraun 
képviselő beszédét halgatva, va­
laki itt a közelmúltban szívro­
hamot kapott.

A demokráciánk biztosította 
szabadság a diktatúrákban el­
szenvedett évek után mindany- 
nyiunk szívügye. Csakhogy a 
szabadság áldásos és tág hatá­
rait messze túllépve a szaba­
dosság üli nálunk már régen 
orgiáit. Egyszer mégis tisztázni 
kéne, hol a határ, ameddig bün­
tetlenül lehet a demokratikus 
szabadság szentségének ürügyén 
ártani az országnak. Nálunk 
ugyanis káros fogalomzavar mu­
tatkozik ezen a téren, mert a 
közhiedelem szerint az ellenség­
gel való paktálás kimeríti a 
hazaárulás fogalmát, — ami 
ugyancsak a közhiedelem szerint 
a legsúlyosabb vétség, amit egy 
állampolgár elkövethet. Emellett 
a zsarolás, csalás, sikkasztás, be­
törés és adócsalás, a nemzet- 
zetközi mérce szerint is jóval 
enyhébb elbírálás alá esik és 
ezért lett a belső ellenség meg­
indítója a társadalmunkban ta­
pasztalható bomlási folyamat­
nak.

S hogy más komponensek is 
hozzájárulnak, nem menti fel 
a felelősöket, akik nem számol­
tak az erkölcsbomlasztó gócok 
óhatatlan kölcsönhatásaival köz­
életünk különböző területeire.

De nem figyeltek fel a vész­
jelre sem, amikor a hazai el­
lenség lélekmérgező hatását a 
mi féltett ifjúságunkon tapasz­
talhattuk. Márpedig semmi nem 
ébreszthet bennünk ennél na-

ból már mint öntudatos és cél­
tudatos polgár nézhet a jövője 
elé.

Ám, ahelyett, hogy tudatuk 
a szülőföld oltalmában a maguk 
és a haza javára bontakozott 
volna ki, jól emlékszünk, hogy 
hazai ellenségeinknek köszön­
hetően olyanok is akadtak, akik 
még abban is kételkedtek: van-e 
egyáltalán jogunk ehhez az or 
szághoz.

Nem véletlen, hogy mindenütt 
a világon még nebuló koruktól 
kezdve hazafiságra nevelik az 
ifjúságot.

A mi ifjúságunk, a két el­
lentétes tendencia áramlatában 
nem kapja meg ezt az egyér 
tel mű hazafias nevelést. Az el­

lenség túl nagy teret sajátított 
ki magának szórakoztatási és 
kulturális síkon is. — ahonnan 
könnyen célba találhat a még 
kialakulatlan és ezért könnyen 
befolyásolható ifjúságnál. E- 
mellett, fiatalságunk éleslátását 
jócskán befolyásolja az csak a 
nálunk tapasztalható körülmény, 
hogy a haza egyaránt öleli ma­
gához azokat, akik ártalmára 
vannak és azokat, akik képesek 
lennének akár meghalni is ér­
te. Senkinek nem jár külön el­
ismerés azért, mert megbízha­
tó állampolgár, de az ifjúság­
nak éreznie kel, hogy megkü­
lönböztetik őket a kártékony 
elemektől.

ÁCS VALÉRIA

SZOMSZÉDAINK
Szakadás jelei

a Palesztinái Felszabadító Szervezetben
A katonai vereségek, amelye­

ket a terrorista csoportok a li­
banoni harcokban elszenvedtek, 
éles ellentéteket váltottak ki 
nemcsak a Palesztinái Felszaba­
dító Szervezetben, amely a ter­
rorcsoportok fedőszervezete, ha 
nem a hozzátartozó nagy cső 
portokban is. Az ellentétek a 
Fatach-ot is felbomlással fényé 
getik, holott ez a palesztinaiak 
legerősebb és legprezentativebb 
szervezete. Beirutban az a hír 
terjedt el, hogy a titkos küzde 
lem, amely a Fataeh két csoport 
ja között a Libanonban követen­
dő politikai vonalról folyik, lián 
gos kirobbanássali fenyeget.

Az egyik csoport élén. amely 
azt követeli, hogy a palesztinai­
ak szüntessék meg részvételüket 
a libanoni polgárháborúban 
Abu Chásszán áll, hivatalos 
címe szerint a „palesztinai for­
radalom biztonsági felesse”. Öt 
támogatja Abu el-Tájb, a Fa­
taeh egyik kiemelkedő -parancs­
noka.

A másik csoport élén Abu 
Ajád, az El Ászifá, a Fatacli 
katonai szárnyának parancsnoka 
áll és támogatja őt Abu el-Lu- 
táf. a Fataeh politikai osztályá­
nak a vezetője. Ennek a cso­

portnak az a felfogása, hogy a 
palesztinaiak kötelesek folytatni 
háborújukat Libanonban, hogy 
győzelmet érjenek cl, mert ez 
az egyetlen biztosíték arra, hogy 
a Palasztinai Felszabadító Szer­
vezet szabad kezet kap arra, 
hogy Libanonból Izráelt tá­
madja.

Abu el-Chászán, aki — mint 
irtuk — azt követeli, hogy a pa­
lesztinaiak ne harcoljanak többé 
Libanonban, azzal érvel, hogy a 
palesztinai forradalom igazi cél 
ja nem a libanoni háborúban 
való részvétel, hanem az. hogy 
visszahódítsák az Izráel által 
megszállt területeket. Ezidő sze­
rint a „palesztinai forradalom” 
a saját sírját ássa Libanonban.

Óriási hiba volt beavatkozni a 
libanoni polgárháborúba, mert 
a kár mellett, amelyet nemzet­
közi politikai sikon okozott ne­
kik, katonai potenciáljuk is 
nagy mértékben legyengült, 
mert a palesztinai harcosok kő 
zül sokan elestek és rengeteg 
muníció pazarolődott el.

A két csoport közötti küzde­
lem libanoni megfigyelők sze­
rint rövidesen arra ’vezet, hogy 
alapvető változások következ­
nek be a Fataeh vezetésében.

Az újjáépített Szuezben 20 ezer diák 
a padlón ül

Az újjáépített Szuez városban, 
amelynek talpraállitása fokoza­
tosan történik, 58 ezer diákot 
írattak be az iskolába, de ezek 
közül több mint 20 ezer kény­
telen lesz egyelőre a földön ülve 
hallgatni az előadásokat. Ennek 
az oka természetesen az, hogy 
nincs pénz a bútorok és más is­

kolai felszerelés megvásárlásá­
ra.

Az El Áhrám közli a Szuez 
körzet közoktatásügyi körzete 
igazgatójának nyilatkozatát, 
amely szerint az iskolák bútor­
zatához a hiányzó összeg 162 
ezer egyiptomi font.

Schechterman képviselő azt 
Ígéri, hogy az anyagi nehézsé- gyobb elkeseredést, mert allatm
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Cáfol a libanoni keresztény rádió
gek ellenére igyekeznek olyan 
újításokat bevezetni a jaffai óvá 
rosban, amely visszaadja régi fé 
nyét és népszerűvé teszi a város 
lakossága körében.

létünknek elsődleges áldását ép­
pen abban látjuk, hogy ellentét­
ben velünk, akik behúzott nyak­
kal cseperedtünk fel a gálutban, 
a mi ifjúságunk a haza jóvoltá-

A legnagyobb csapás, aineiv- 
lyel a keresztények a paleszti- 
naiakat sújtották a Tel el-Záátár 
táborban történt, ahol sokszáz 
Palesztinán harcos esett el és a 
keresztény jobboldal, amely el­
foglalta a tábort, rengeteg hadi­
anyagot zsákmányolt.

Minthogy a Fataeh vezetői 
mindig azt állították, hogy Tel 
el-Záátár nem volt más mint 
menekülttábor, a beiruti rádió, 
amely a fallangák irányítása

alatt áll felsorolja, hogy milyen 
fegy vert és katonai felszerelést 
találtak a hódítók a táborban. 
Ebből kiderült, hogy a menekült 
tábor voltaképpen katonai erő­
dítés volt.

íme a zsákmány felsorolása:
15 légelháritó rakéta (AM-7); 

3 Grad rakéta kilövő; 4 Katjusa 
üteg; 10 egyenként 120 mm-es 
aknavető; 41 gépfegyver; 150 
kézigránát kilövő, 75 dr. 5 mm 
gépfegyver, 7600 Kalasnyikov 
és ugyanannyi más tipusu puska.

Film Mohammedről

Kaphatók Izráelben: ’ ] 
'bn Gvirol-u. 168., T.A.i

rai volna fölötte elmondani a 
gyászbeszédet. Ellenkezőleg, rö 
vid időn beiül olyasmit hajtunk 
ott végre, ami újra megtölti a 
müvésznegyed sikátorait a láto­
gatók tömegeivel.

KI tehet arról, hogy az éjjeli 
megengedték, kéteshirü lokálok­
ká züllöttek, vagy legalábbis egy 
mulatók, amelyeknek működését 
a jaffai óvárosban annakidején 
részük az lett. A gazdag kép­
anyaggal teli galériák, kiváló fes 
tők és szobrászok műtermei kö­
zelségében dobhártyákat repesz-

A város most terveket dolgo­
zott ki, amelyek között az amfi­
teátrum megnyitása is szerepelt. 
A legutóbb már sokszáz néző él 
vezte a városi ifjúsági zenekar 
hangversenyét. Könnyű műfajú 
énekeseket is felléptetnek a két 
és félezer embert befogadó amfi

EUR0MUR
ajtó- és ialbevonal

A TITOKZATOS 
VATHAIRE-ÜGY

A hét párizsi szenzációja: két hónappal az események 
után a rendőrség közölte, hogy a Marcel Dassault repülő- 
gépgyár könyvelési osztályának a vezetője, Hervede Vat­
haire július 6-án eltűnt és magával vitt hét millió franko .
A pénzt aznap vette fel Dassault személyes számlájáról 
persze a tulajdonos tudta nélkül. Az ügy titokzatossagat 
fokozza, hogy valószínűleg Jean Kay, a „nagy e u zso 
dós” is bele van keverve. Kay 1971-ben az Orly repülő­
téren „megszállt” egy pakisztáni repülőgépet es valtsag- ________ w „liailim
díjként orvosságokat követelt Bangla Desn lakossága S denciát és hitetlenséget látnak a nemzetközi érdekeit szolgálja. 

_ André Malraux iro, hajdani miniszter annak toe íz——i. —*-*-—: -
jén Kay védelmére kelt.

Az eltűnt Vathaire 25 éve dolgozik a Dassault-mű- 
veknél. Felesége tragikus halála után került összekötte­
tésbe, szeretője révén, Jean Kay-val. Vathaire, úgy u - 
ják, összeállított egy titkos aktacsomöt, a cég o yan ügy­
leteiről, amelyek, mint mondotta, „nem tetszene ne i 
és megmutatta Kaynek. A szeretőjének küldött leveleben ^ e
röviddel eltűnése előtt, Vathaire epanaszolta, ogy ' ay dotf a ,akosság száma Ha ez 
nem akarja visszaadni a titkos iratokról készült te y p- ilyen ütemben folyik, 1980-ban 
másolatokat tartalmazó ügycsomot. A Franciaorszag Riadnak 2 millió lakosa lesz. 
tartózkodó Jean Kay megüzente a rendőrségnek, hogy s m ugyancsak növekszik az autók 
mi köze a főkönyvelő eltűnéséhez.

„Mohammed Allah küldöttje”,, 
címen filmet készítettek, amely 
az Iszlám kezdetét és fejlődését 
ábrázolja. A produkció nagy fel 
háborodast keltett a mohame­
dán hívők körében. A vallási 
vezetők sértő vallás-ellenes ten-

filmben. Kuweit tájékoztatási 
minisztere, akinek a hozzájárulá 
sával az állam Líbiával és Ma­
rokkóval együtt résztvett a film

előállításának költségeiben, saj- 
tófogfadáson úgy vélekedett, 
hogy a felháborodás inkább po­
litikai, nem pedig vallási okok­
ból történt, Mohamed egyáltalá 
ban nem jelenik meg s filmen 
és annak tartalma az Iszlám

Mégis igyekeznek enyhíteni a 
vallási vezetők haragját és a 
film címét „Mohamed Allah kül 
döttjé”-rol az „Igazság győzel­
mére” változtatták.

Népességi probléma Szambában
Riadban, Szaudia fővárosában száma. Három év alatt 95 ezer 

az elmúlt 3 év alatt megduplázó ről 200 ezerre. A város olyan
zsúfolttá vált, hogy most más 
városokba akarják átköltöztetni 
a lakosság egy részét.
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SZÉPSÉGHIBÁK-.
Megindító, hogy ezeknek az 

állami tisztviselőknek — bli áj- 
jin ráá — milyen istenadta ét­
vágyuk van.

Eddig még nem adatott meg 
számomra az a véletlen, hogy 
valamelyik állami hivatalban a 
tisztviselőt munkájában elmerül­
ve találtam volna. Bizonyára 
vannak dolgozó tisztviselők és 
tisztviselőnők is, mert valakinek 
mégis csak el kell végeznie bi­
zonyos feladatokat; de nekem 
sajnos ilyen magasztos látvány­
ban eddig még nem volt részem.

Éppen azon a napon, amikor 
az alább vázolt látványosságban 
részesültem. arról olvastam, 
hogy a papir világára fantaszti­
kus magasságokba szökött, mi­
nek következtében ebben az év­
ben az iskolás könyvek méreg­
drágák lesznek.

Az egyik állami hivatal folyo­
sóján. három pádon mintegy ti­
zenöt áldozat szorongott. Én kö­
vetkeztem a torban. Két tisztvi 
selő „éppen" teázott az irodá­
ban. a harmadik, aki mélyen 
dekoltált öltözéket viselt az ét­
kezés gyönyörének technikai kö 
rülményeit készítette elő. Hely­
ivel kínált. Leültem. S miköz­
ben szorongva magoltam ma­
gamban az eldadogandó héber 
mondatokat, a hölgvpakid ké­
nyelmes gesztussal kihúzta Író­
asztala fiókját, amelyikből egy 
uiságiv nagyságú kitöltetlen 
kérdőivet emelt ki és helyezett 
el módosán Íróasztalára. Meg­
döbbentem. hogy az ivén sze­
replő százezer kérdésre nekem 
kell majd válaszolnom. Aggodal 
mamnak azonban semmilyen 
alapja nem volt. mert a szép 
nagyív papír és rajta a sok kér­
dés. más célt szolgált.

A kedves teremtés elhelyezte 
rajta kávéját és szendvicsét: ez 
volt az „abrosz”. Aztán ismétel 
ten a fiókba süllyesztette ápolt 
ujjait s egy ugyanolyan méretű, 
de vékonyabb minőségű halvány 
rózsaszín, másolatra készült 
nyomtatott ivet emelt ki kecse­
sen. amelyet körülményesen ősz 
szehajtogatott és a kávéja mellé

maradt hideg kávéval kecsesen 
ellebegett.

Félóra sem telt el, amikor a 
friss, párolgó kávéval helyére 
balettezett. Letépte a nagyiv pa­
pírról a csücsköt, melyre boldo­
gabb perceinek reményeit jegyez 
te fel. divatos retiküljébe sül­
lyesztette a papirszeletet s a 
maradvány ivet a papírkosárba 
lendítette. Most újra kezdetét 
vette a fentebb felsorolt terítési- 
processzus minden kellékével. 
Újabb ,.szlicha“-t menesztett fe 
lém és a pakida megkezdte étke­
zési-gyakorlatát. amely húsz 
percig sem tartott. Étkezés után 
elegánsan összegyűrte „abro­
szát” és „szalvétáját”, papírko­
sárba dobta őket. fiókjába nyúlt, 
ahonnan mindenszinü „seilon”-

helyezeti: ez volt a „szalvéta”.
Közben megszólalt asztalán a 

telefon. Roppant meghitt és 
szenvedélyes csacsogás vette kéz 
detét. A bűbájos tisztviselőnő 
hátra vetette ápolt szőkefürtös 
fejecskéjét, elbűvölő lendülettel 
keresztbe vetette lábacskáit, 
majd a fal irányába kormányoz 
ta irodai forgószékét. Azt azon­
ban meg kell hagyni, hogy na­
gyon demokratikus világnézetű 
lehetett a drága, mert szerény 
jelenlétem nemigen zavarta idil 
likus hangulatát. Sőt olykor-oly 
kor kuncogó nevetés kíséreté­
ben villogtatta felém ápolt, ra­
gyogóan fehér fogsorát, miköz­
ben én azokra a rossz órában 
született áldozatokra gondoltam, 
akik a folyosón várakoznak sor­
sukra. ___________ __________________

A bájos hölgy még egy kicsit
billentett forgószékén: most már Rabinovics piénziigyminiszter: 
majdnem háttal ült nekem. A hí 
vatali-amazon bal kezében a te­
lefon hallgatóját tartotta kecse­
sen, szabadon maradt iobbkeze 
ujjacskáival a kávéspohár kör­
nyékén pepecselt, majd ujjait 
szórakozottan és önfeledten bele 
bele mártogatta a kávéba. Egyik 
öntudatosabb pillanatában rá­
döbbent állami pakidához nem­
illő cselekedetének helytelensé­
gére. Ujjacskáiról elegánsan le- 
törölgette a kávé maradményait, 
s minthogy az öntudatlan már- 
togatási-aktus alkalmával a ká­
vé az „abroszra” is kifröccsent, 
ezt az ivet is összegyúrta és a 
„szalvétával” együtt sikkesen a 
papírkosárba lendítette. És hogy 
az íróasztal üveglapján is kávé- 
cseppeket fedezett fel, ismétel­
ten kiemelte fiókjából a világos­
zöld szinü kettős szárrlu másolat 
ivét. mellyel takaros háziasz- 
szonyhoz illően fényesre sikálta 
Íróasztala üveglapját. Miután 
pontosan feljegyezte egy árkus 
fehér merített papir csücskére a 
helyet s időt. ahol majd ideg­
ölőén fárasztó munkája' után fel 
üdülhet, „csau”-köszöntésse1 és 
telefon-puszival helyére tette a 
hallgatót. Bájos mozdulattal 
„szlichát” kért s a pohárban meg

másolatokat markolt ki, s a pa- 
pirhalmazzal az étkezés legpa­
rányibb nyomát is eltüntette iró 
asztaláról. A nagycsomó drága 
nyomtatványt ezúttal is a papír­
kosárba hajította volna, de ott 
már nem maradt hely a ..feldol- 
gozbott” „seilon”-ivek számára 
és egy újabb „szlichás” fejből in- 
tással kilebegett a hátsó ajtón, 
hogy az elhasznált ,.terítékeket’’ 
valahova elhelyezhesse.

A fentebb leirt műveletekkel, 
étkezési ..módszerével” koránt­
sem egyedül álló pakida. majd­
nem negyed iskoláskönyven ki­
tévő papírmennyiséget használt 
fel bájos mivoltának fizikai kar­
bantartására ...

GLÜCK ANDOR

Gyorsfénykép egy kriminológusról

A bűnözésre való hajlam nem betegség
Beszélgetés dr. Mose Áddáddal, aki néhány hónappal ezelőtt szerezte 

meg a Sorbonne-on a tudományok doktora címet

Éveken át középiskolai tanár 
volt, majd igazgató lett, s mind 
komolyabban foglalkozott pszi­
chológiai problémákkal. Aztán 
újra beiratkozott az egyetemre 
— eredeti diplomája szerint a 
természettudományok tudora —, 
de nemcsak pszichológiával, ha­
nem kriminológiával is foglal­
kozott. Sőt. a kriminológia ke­
rült előtérbe. Megszerezte az 
első és a második fokozatú egye 
térni diplomát, majd ösztöndíj 
segítségével Párizsbakerült. ahol 
megírta a disszertációját és an­
nak alapján megkapta az úgyne­
vezett „nagy doktorátust”, a tu 
dománvok doktora lett.

A fiatal tudós — a negyvenen 
innen — Tuniszban született. 
Gyerekkora óta él az ország-
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Ä FEJLESZTÉSI ÖVEZETEKBEN
Uriel Ábrámovics a Hisztadrut nevében 
a gyáriparosok elnökének vádjait,
munkások „rablók, kalózok,

hogy 
tolvajok es

visszautasítja 
I szankciózó 
szabotőrök”

A rámát-gáni és givátájimi 
munkástanács egyesült ülésén, 
mely az Elco gyárvállalatnál ki­
robbant munkaviszállyal foglal­
kozott. Úriéi Ábrámovics. a Hisz 
tadrut szakszervezeti ügyosztá-

„Ez annál is inkább megdöb­
bentő. mert a gyáriparosok szö­
vetségének elnökévé való meg­
választása titán rövid idővel Áv- 
ráhám Sávit dicsérő jelzőkkel 
halmozta el a munkásokat és ki­

iparosok szövetségének elnöke 
joggal megbélyegezte volna ezt 
a megnyilatkozást, mert ilyen 
stilus meghonosítása közéleti sze 
mélyiség részéről nem kívánatos, 
sőt mindenképpen elvetendő. 
Szükséges tartózkodni a túlzá­
soktól és fontos megőrizni az 
arányérzéket, hogy ne ássuk alá 
helyrehozhatatlanul a munka- 
viszonyokat, amelyeket hosszú 
időn keresztül nehéz munkával 

erőfeszítésekkel hoztunk lét-

lyának főnöke élesen kikelt Áv- jelentette, hogy megérti nehéz 
ráhám (Buma) Sávit, a gyáripa- helyzetüket. sőt hangoztatta, 
rosok szövetségének elnöke múlt hogy szükséges feljavítani a gyá- 
hét végén tett nyilatkozata ellen, rimunkások fizetési, illetve mun- 
amelyben. mint beszámoltunk, a kafeltételeit’ — folytatta Ábrá- 
többi között azt vetette a mun- movies, 
kások szemére, hogy „kalózkod-

es 
re.”

Jehosua Rabinovics pénzügy- 
miniszter. aki tegnap látogatást 
tett Ofákimban és Dimonán. va­
lamint más negevi fejlesztési vá­
rosokban. beszédében azt han­
goztatta, hogy jelenleg mintegy 
1500 munkás hiányzik az ipari 
szektorokban. A miniszter felfed 
te. hogy a fejlesztési övezetekben 
jelenleg másfél milliárd fontos

szemere. 
nak, szabotálnak, 
lopnak”.

rabolnak és

Ábrámovics hangsúlyozta, hogy 
igen meglepő a gyáriparosok sző 
vétségé elnökének ezen megnyi­
latkozása és ilyen jelzők haszná- tolvajok, rablók 
lata munkásokkal kapcsolatban, munkaviszályból 
még akkor is, ha azok hibát kö­
vettek el szakmai küzdelmükben.

beruházással épülnek ipari vál- 
A továbbiakban feltette a kér- lalatok. amelyek további munka- 

dést: ..Hogyan reagált volna a helyeket biztosítanak a helyi la- 
gyáriparosok elnöke, ha a Hisz- kosságnak. 
tadrut valamelyik vezető szemé­
lyisége illette volna a gyárigaz­
gatókat a kalózok, szabotőrök, 

jelzőjével egy 
kifolyólag?" 

„Magától értetődik — folytat 
ta Ábrámovics —, hogy a gyár-
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j UMONTA I
I ói tapéta foltok ellen ^
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ban, de állandóan tökéletesítet­
te francia nyelvtudását.

Amikor a társadalmi problé­
mák a leggyorsabban örvényle­
nek, tere nyílik a kriminológus­
nak. Ez a tudományág a bűnö­
zés okait kutatja és a bűn elkö­
vetésének megelőzésével, illetve 
annak lehetőségeivel foglalko­
zik. Áddád doktor eddigi kuta­
tásainak eredményeként vitába 
száll azzal a nézettel, amely sze 
rint a bűnöző ember bizonyos ér 
telemben lelkibetegnek tekinthe­
tő. tehát nem büntetni, hanem 
gyógyítani kell. Szerinte legfel­
jebb a társadalom mutat beteg 
tüneteket, az emberek — azok 
is. akik bűnt követnek el —. 
egészségesek. Szerinte nem a bli 
nöző gyógyítására, hanem olyan 
társadalmi tevékenységre van 
szükség, amely kizárja a bűnö­
zést. Illetve lecsökkenti annak 
arányait.

Arra a kérdésre, hogy miért 
válik bűnözővé az egyik ember 
és miért riad vissza a bűntől a 
másik dr. Áddád így válaszol:

— Nem egyforma az embe­
rek belső erkölcsi fékrendszere.

Az egyik err-har elköveti a bűnt, 
a másik nem. Az egyiknél a fék­
rendszer működésbe lépett, a 
másiknál nem. Más körülmé­
nyek között az is elköveti majd 
esetleg a bűncselekményt, aki 
most ártatlan maradt. Csak 
azon múlik, hogy az újabb kö­
rülmények közepette hogyan 
reagál majd a fékberendezése, 
amely vagy megálljt parancsol, 
vagy sem ...

— Hogyan látja a modern vi­
lág börtönrendszerét?

A kérdésre konkrét izraeli pél 
dával válaszol: — A mai árak 
mellett egy-egv arab rab évi bor 
tönbentartása 20 ezer fontba ke­
rül. Ha ezt az összeget fiatal 
korban a nevelésére fordítaná 
az állam, mindenki jobban jár­
na. Valószínű, nem válna az ille 
tőből bűnöző.

— De ha nincs rendben a fék 
rendszere?

— A nevelés hiánya, a rossz 
szociális körülmények nem te­
szik lehetővé az esetek többsé­
gében .hogy a belső fékrendszer 
megfelelően alakuljon ki.

— Ha csak kutatással foglal­
kozhatna. milyen tudományosan 
feltárásra váró területet válasz- 
tana?

— A társadalom peremén élő

gal.
— Miről ad majd elő a Bár 

lián egyetem hallgatóinak?
— A kriminológia, a szocioló- 

gia és a természettudományok 
határproblémáiról. Most dolgo­
zom a tantervemen.

Egyetemi pályán maradok. 
Ott a kutatás és a nevelés közös 
nevezőre hozható.

BENEDEK PÁL
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A TOLEDOI ZSIDÓ NO

Don Manrique pár kurta mondatban 
kifejtette, milyen célból jött Ibrahim, a 
kereskedő. Donna Leonor közben nyu­
godt, szertartásos mosollyal, királynőién 
magaelé nézve szemlélte a férfit. Közép­
magas volt, de a magas cipő és minden 
hanyagsága mellett is egyenes tartása 
magasnak mutatta. A sápadtbarna, rö­
vid szakállal keretezett arcból mandula 
formájú, sokattudó, valamelyes gőgös 
szemek néztek. Hosszan és jólszabottan 
omlott le válláról a követség kék ka­
bátja. Donna Leonor irigykedve nézte a 
drága, kék szövetet, a keresztény világ­
ban nehéz volt ilyesmit felhajtani. De ha 
ez az ember a szolgálatukban áll, talán 
tud majd számára is szerezni ilyen szö­
vetet és bizonyos parfümöket, melyekről 
sokat hallott s melyeknek egyenesen 
csodatevő hatást tulajdonítottak.

A király a nyugágyra ült, egy pam- 
lagfélére. itt ült félig fekve, hangsúlyo­
zottan hanyag testtartással. — csak azt 
remélem, idejére előteremted majd a 
húszezer arany maravédit, melynek ki­
fizetésére kötelezted magad — mondta 
miután Manrique befejezte. — Húszezer 
arany maravédi sok pénz és öt hónap 
kevés idő — felelte Ibrahim. — De a 
pénz öt hónap alatt kezedben lesz, 
Uram Király — feltéve, hogy a megha­

talmazások, melyeket nekem a szerződés 
biztosit, nem csak a szerződés perga­
mentjén — maradnak.

— Kételyeid érthetőek, szevillai Ibra­
him, — egyenesen hallatlan teljhatal­
makat kötöttél ki magadnak -- felelte a 
király. — Uraim elmagyarázták nekem, 
hogy mindenre rá akarod tenni a kezed, 
amit Isten kegyelme nekem rendelt: 
adóimra, állampénztáramra, vámjaim­
ra, vas- és sóbányáimra. Nehezen jól­
lakható embernek látszol, szevillai Ibra­
him.

A kereskedő nyugodtan felelt: — Ne­
hezen jóllakható vagyok, mert Téged 
kell jóllakatnom. Uram Király. Én fize­
tem ki hamarosan a húszezer arany 
maravédit és kérdés marad, mennyit 
lehet majd visszakapni a pénzből, mely­
ből csak kis jutalék az enyém. Grand- 
jaid és ricoshombreseid nehéz, erősza­
kos urak. Bocsásd meg a kereskedőnek, 
Asszonyom — fordult mély meghajlással 
Donna Leonorhoz és most arabul be­
széli —, hogy a Te holdfényes jelenlé­
tedben ilyen józan, unalmas dolgokról 
beszél.

De Alfonso nem hagyta magát eltérí­
teni: Illőbbnek találtam volna, ha meg­
elégszel azzal, hogy az Alfakinom légy, 
mint a zsidónk volt, Ibn Sósán. Derék 
zsidó volt, sajnálom az elmúlását.

— Mélyen megtisztel, Uram Király, 
1976. IX. 8 hogy rám bíztad ennek az okos és siker-

dus embernek az utódlását. De hogy 
úgy szolgálhassalak Téged, ahogy az 
nekem égő kívánságom, nem szabad 
megelégednem a nemes Ibn Sósán meg­
hatalmazásaival — Allah adjon neki sok 
örömet a Paradicsomban.

A király azonban úgy folytatta, mint­
ha a másik nem is szólt volna és most 
átcsúszott a népies latinságu kasztiliai 
tájszólásba: — De hogy azt kérted, hogy 
a pecsétemet magadnál hordhasd, azt 
enyhén szólva méltánytalanságnak ta­
lálom. *

— Nem tudom behajtani az adóidat, 
Uram Király — felelte nyugodtan a ke­
reskedő lassú, nehézkes kasztiliai nyel­
vezettel —, ha csak a pénzügyminisz­
tered vagyok. Kérnem kellett, hogy a 
kancellárod legyek. Mert ha nem hord­
hatom magamnál a pecsétedet, főuraid 
nem fognak engedelmeskedni nekem.

— A hangodat és a szavaidat szeré­
nyen választod meg, ahogy illik — 
felelte Alfonso. — De nem csapsz be. 
Amit gondolsz, az nagyon gőgös, mond­
hatom — és a népi latin nyelvjárás egy 
erős szavát használta —, hogy szemtelen
vagy-

Manrique gyorsan közbeszólt — Őfel­
sége úgy találja, hogy ismered az érté­
kedet.

— Igen, éppen igy gondolja a király
— mondta tiszta hangján Donna Leonor.

A kereskedő ismét mélyen megha­
jolt, először Leonor, aztán Alfonso előtt.
— Ismerem az értékemet és ismerem 
a királyi adók értékét — mondta. — Ne 
értsetek félre sem Te, Asszonyom, sem 
Te. nagy és büszke Király, sem Te, 
nemes Don Manrique. Isten sokféle 
kinccsel és szinte végtelen lehetőségek­
kel áldotta meg Kasztiliának ezt a T/.ép 
országát. De a háborúk, melyeket 
felségednek és elődeinek viselniök kel­
lett, nem adtak időt, hogy ezeket az 
áldásokat javatokra fordítsátok. Most 
elhatároztad, Uram Király, hogy nyolc 
év békét biztosítasz országodnak, Meny­
nyi minden értéket lehet kihozni ez

embereket, akik meg tudják tanítani 
szolgáidat, hogyan kell jövedelmezőbbé 
tenni a szántóföldeket és szaporítani a 
jószágot. Látom a vasat a hegyeidben, 
értékes vasat végtelen bőségben. Rezet, 
higanyt, ezüstöt látok és ügyes kezeket 
fogok idehozni, melyek mindezeket fel­
hozzák, megmunkálják, keverik, vegyi­
tik és kovácsolják. Embereket fogok 
hozni az izlám országából, Uram Király, 
kik fegyvergyártásodat egyenrangúvá 
teszik a szevillaival és cordovaival. És 
van egy anyag, amiről ti itt, az északi 
tartományban még alig hallottatok — 
papírnak hívják —, amelyre könnyebben 
lehet írni, mint a pergamentre és tizenöt­
ször olcsóbb is annál, és a Te Tájó 
folyóid körül minden megvan, ami en­
nek az anyagnak az előállításához szük­
séges. És akkor a tudomány, bölcsészet 
és költészet gazdagabb és mélyebb lesz 
országaitokban, Királyom és Királynőm.

Lendülettel és meggyőződéssel be­
szélt, ragyogó, enyhén sürgető szemeit 
hol a királyra, hol a királynőre emelte 
és ők érdeklődve, szinte meghatva hall­
gatták az ékesen szóló embert. Don Al­
fonso ugyan úgy találta, hogy amit ez 
az Ibrahim összehordott, kissé nevetsé­
ges, sőt ízetlen: nem fáradsággal és 
izzadsággal szereznek javakat, hanem 
fegyverrel hódítják el másoktól.

De Alfonsonak volt képzelete, látta a 
kincseket és a virágzást, amit ez a férfi 
kilátásba helyezett. Széles, örömteli mo­
soly futott át az arcán, megint egész 
fiatal volt és Donna Leonor nagyon 
szeretetreméltónak találta.

— Jól beszélsz, szevillai Ibrahim — 
ismerte el —, és talán egy részét be is 
tudod váltani annak, amit ígérsz. Okos, 
hozzáértő embernek látszol.

De mintha megbánta volna, hogy 
elismerésre hagyta magát elragadtatni e 
szatócsbeszédtől, hirtelen váltva hangot, 
gúnyos ingerkedéssel mondta: — Hal­
lom, drága árat fizették a Castilliomért, 
az eddigi Castillo ,de Castroért. Nagy­
számú családod van, hogy ilyen nagy

alatt a nyolc év alatt hegyeidből, termé- házra van szükséged? 
kény talajodból, folyóidból! Ismerek ~ Egy fiam és egy lányom — felelte

a kereskedő. — De szeretek barátokat 
látni magam körül, tanácskozni velük és 
baráti beszélgetéseket folytatni. Sokan 
vannak olyanok is, akik segítségemet 
kérik és Isten szemében tetsző, ha a 
segítségre szorulóktól nem tagadjuk meg 
a menedéket.

— Költséges módot engedélyezel ma­
gadnak Istened szolgálatára — mondta 
a király. — Szívesebben átengedtem 
volna neked a Castillot életed végéig 
alboroque-ként.

— A házat nem hivták mindig Cas­
tillo de Castronak — felelt udvariasan 
a kereskedő. — Régebben Kasr Ibn Ez- 
rának hivták és ezért volt számomra 
fontos a bírása. Valószinüleg közöltek 
veled tanácsosaid. Uram Király, hogy 
arab nevem ellenére az Ibn Ezra csa­
ládnak vagyok egyik tagja és mi. ibn 
Ezrák, nem szívesen lakunk olyan ház­
ban, mely nem a miénk. Nem szemte­
lenség volt. Uram király — és most bi­
zalmasan, tiszteletteljesen és szeretetre- 
méltóan csengett a hangja —.ami arra 
késztetett, hogy másmilyen alboroquet 
kérjek magamnak.

— Másmilyen alboroqueot? — kér­
dezte csodálkozva Donna Leonor. — A 
kancellár ur kérte és megkapta tőlünk a 
jogot, hogy konyhája számára naponta 
egy bárányt szállítsanak a királyi nyá­
jakból — adta meg a felvilágositást Don 
Manrique.

— Nagyon becsülöm ezt a privilégiu­
mot — mondta Ibrahim a király felé 
fordulva —, mert felséges nagyapád, 
Alfonso király, hasonlót adományozott 
az én nagybátyámnak. Mert ha átköltö­
zöm Toledóba és szolgálatodba lépek, az 
egész világ előtt vissza fogok térni apáim 
hitére, leteszem az Ibranim nevet és 
megint Jehuda Ibn Ezrának fognak hív­
ni, mint nagybátyámat, aki nagyapád 
számára tartotta Calatrava várát. En­
gedjetek meg nekem egy balgán nyílt 
szót, Királyom és Királynőm. Ha én 
ezt Szevillában megtehetem, úgy nem 
hagynám el szépséges hazámat.

(Folytatjuk)
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Idi amin korrektségének oka:

Nem voltak már alkatrészek 
a Commodore Jet repülőgéphez
A diplomáciai kapcsolatok megszakítása óta 

nem használta a gépet
Szép lassan kiderül, hogy mi­

ért szsnnaztaítl vissza Idi Amin 
az izraeli repiilőipar Commo­
dore Jet repülőgépét, amelyért 
sohasem fizetett egy fontot sem.
Amin 1971-hen két Westwind 
repülőgépet rendelt az izráeli 
légiiparnál személyi céljaira. A 
gépek azonban még nem voltak 
készen és hogy jó szolgálatot 
tegyenek Áminnak, a kormány 
elhatározta, hogy az: akkor már 
üzemben lévő egyik Commo­
dore Jet gépét ajánlja fel ne­
ki. holott ennek a gyártása sem 
kezdődött meg. A felajánlott gé­
pet az izráeli repiilőipar propa­
ganda célokra használta és ér­
deklődők számára mutatta be 
Izraelben és külföldön.

CHÁ.IIM ME120G 
NEM LESZ 

POLGÁRMESTER­
JELÖLT

Chájim Herzog, lzráel UNO 
főmegbizottja közölte a Munka­
párttal végső határozatát, hogy 
nem vállalja a jelöltséget a tel- 
avivi polgármesteri tisztségre 
Slomo Lábát polgármesterrel 
szemben. A pártban Herzogot 
találták a legalkamasabbnak ar­
ra. hogy felvegye a versenyt a 
Likud hoz tartozó Lóháttal, a jö­
vő évi választásokon.

ISKOLA KÁDUMBAN
A som róni Kádum települé­

sen. amelynek megmaradása kö­
rül szüntelenül folyik a vita a 
közéletben, megkezdődött a ta­
nítás és az iskola 1—4-ik osztá­
lyában 20 gyermek tanul. A ta­
nítást 6 tanítónő látja el. Ezen­
kívül óvoda is működik, mely­
ben 50 gyermeket helyeztek el.

LETARTÓZTATÁSOK 
A KÁRMIÍLI 
GYILKOSSÁG 

ÜGYÉBEN
A rendőrség letartóztatott egy 

helyi, 52 éves és egy cur-sá- 
lomi 37 éves férfit annak a gya­
nújával, hogy resztvettek Mose 
Melucbá kármiéii lakos meg­
gyilkolásában. A rendőrség nem 
hozta nyilvánosságra az őrizet­
be vett személyek neveit. Me­
lucbá halálával kapcsolatban az 
a gyanú, hogy jelentős értéket 
képviselő cári aranytallérokat 
vett át valakitől, aki megölte és 
elvitte az értékeket.
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• ELADÓ mészárszék kiöregedés 
miatt. Ramie, Síkún Gíora, Háeán- 
chánim-u. 15.
• OLCSÓN, nagy választékban ágy
huzatok. lepedők, amerikai törül­
közők 13—, anyagok 7___ függö­
nyök. tranzisztorok, tépek, aján­
dékok. Universal, Allenby 27, _
tel. 296987.
• „SZELA” rovarirtó szolgálat ga­
ranciával (Engedély 197), — lel
473271,
• FILIP HAKONE vesz; bútort, an-
ttk tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat. 334938, este 880711.
• VESZEK BETÖRI, frizsidert, 
televíziót, régiségeket, felszámolá­
sokat. 834765, 865404.
• MARCEL vesz régiségeket, örök­
ségeket, stb. Tel. 833245.
« 03—285519, ÁLTALÁNOS remont. 
t-pites — csempe — márvány — 
konyhafelszerelés _ szerelés _ íri­
szek — festés — tapéta. Nézze 
meg keszmunkáinkat. Balter, Bár- 
Kochbá 55.
• SERVICE szekrények és modu­
láris poicok leszállított áron, nagy 
»an es kicsinyben, „Géser Háziv” 
kibnc gyártmányai. „Horvád B. M„ 
,',"2 -lehuda Hálévi 109., telefon: 
*>«418,
t PILIP HAMUMCHE vesz bútort, 
"'“Wert, televíziót, háztartási fel- 

ItE: 83?613, este 873223.
• SZÉPSÉGEK parádéja! Minden

áj masszírozónök. Jöjjön el, 
Próbálja ki, élvezni fogja. Bázel 31, 
mJiJSL (szombaton is).
• SMeéL vesz bútort, frizsidert, 

leviziot és hagyatékokat maxi­
ik .Lirak,m- Tel. 240514. 
•.színes, német „Nordmende” 
rejeyiziok meglepő árakon (régi 
f^n, z!ojáért levonást kaphat 5000 mntig). Tel. 292063.
? HAHaVRAKA” padló fényesltés 
768845SZOlás <66'— takarítással. —
$n«^YAVRIK” Padi »csiszolás és
tói MÍfLin4*yt*karit4s*al 4fl6—
J31872lelŐ****,e' *“ —,*+4««L «.

• ELADÓ 4 és fél szobás, Nevé- 
Sárét, tel. 477851, délután.
• „IZABELLA”_ szakszerű masz-
százs szakértője. Ben-Jehuda 178, 
I. bejárat, II. em.
• ÜNNEPI akció! Dzsukirtás laká­
sokban, felelősséggel 100__font. —
Tel. 791872.
• HERZLIA Pituáchon keresünk 
ozeretet, havi fizetéssel, Jó feltéte­
lek. 938879.
• DZSUKOK! Teljes kiirtása, egy­
éves garanciával, azonnal. Telefon: 
03 - 476381.
• ÖNÁLLÓ angol és német levele­
zőnőt keres komoly mérnöki válla­
lat, részbeni foglalkoztatásra! — 
Kittinő feltételek: 03—822228.
• ALKALMILAG 3 szoba plusz 
büfé és szekrény Bné-Brákban — 
(Kirját Herzog), 150,000— telefon 
799514.
• „ELURA” PARÓKÁK legmoder­
nebb fazonokban érkeztek. Szalon 
„Iláná”, Dlzengoff 125, tel. 224596.
• FRIZSIDER, 8 köb, kitűnő álla­
potban. Cholon, Chankin 82, Stiss, 
843882.
• ELADÓ szalon szápá és asztal. 
Tel. 734062 Givátájim, Borochov u. 
25.

OFNAT „MAtJSNBH” keres gya­
korlott szabász/nőt ruhákhoz. — 
Herzl 66, tel. 822173, 822530.
• KIRONBAN eladó 3 szobás ren­
dezett saroklakás, szekrények, IV. 
em. Alkalom. 717083.0 PETACH-TIKVAN alkalmilag 
eladó 2 és fél szobás tágas, szekré­
nyekkel, IV. em. 906270.
0 MEGALAPOZOTT üzletbe kere­
sünk embert jármüvei, kis befekte 
téssel. Érdeklődés: Hátábor 16/40, 
Rámát-Hánászi, 16-tól.
0 HÁZTARTÁSI segítséget kere­
sünk hetenként 2-szer 6 órára. Tel. 
d. e. 441911, d. U. 452547.
0 KERESÜNK Singer-, gomWnk-, 
gombvarrónőket és tanulólányo­
kat. Tel. 833008, Levinsky 60, I. em. 
0 SLOMO vesz bútort, frizsidert 
televíziót és hagyatékokat ' "* 
mális árakon. lel. 50420.

Amin szívesen vette ezt a gé­
pet is. amelynek ára 850 ezer 
dollár volt és nagy büszkén re­
pült vele hazájában, valamint 
afrikai államokban. A repülő- 
ipar ugyan hiába várta a csek­
ket, Amin egy fontot sem fize­
tett a gépért, de az akkori vi­
szonyok mellett a hatóságok ezt 
nem vették nagyon komolyan. 
Uganda és a környező államok 
technikai fejletlensége abban is 
megmutatkozott, hogy a diplo­
máciai kapcsolatok megszünte­
tése után Amin kénytelen volt 
hangárban tartani a gépet, mert 
a minimális technikai javításo­
kat sem tudták végrehajtani raj­
ta. Azóta tapogatózó tárgyalá­
sok folytak, hogy a gép vissza­
kerüljön lzráel be, de a techni­
kai hiba miatt a gép nem volt 
képes megtenni az utat Enteb- 
betől Luddig.

'égül két hónappal ezelőtt 
Amin harmadik fél útján kö­
zölte, hogy kifogytak a gép al 
-katrészei és hajlandó visszaadni 
a gépet.

lzráel megtalálta a módját, 
hogy eljuttassa a szükséges al­
katrészeket a gép megjavítására 
és a múlt héten elindult két pi­
lóta. hogy a gépet visszahozza. 
A két pilóta végrehajtotta a 
szükséges javításokat is. Az ügy 
aligha kerülhetett volna nyil­
vánosságra, ha a Commoder Jet. 
rajta az tigandai repülővállalat 
nevével nem éppen akkor száll 
le Larnaka repülőterén, amikor 
a legnagyobb izgalom uralkodott 
ott a KLM repülőgép elrablása 
miatt.

Izraeli sajtókörökhen érthe­
tetlennek tartják, hogy a repülő- 
gépipar emberei miért akarták 
eltitkolni a gép hazaérkezését 
és az egész történetet. Amióta 
Larnakából megérkezett a hír, 
a Commodore Jet sorsáról, új­
ságírók és fotóriporterek, vala­
mint belföldi és külföldi tévé­
fényképészek raja várt a luddi 
repülőtéren, akiknek meg volt 
minden szükséges engedélyük 
arra, hogy a kifutópályák mel­
lett tartózkodjanak. Felsőbb uta­
sításra azonban a rendőrség 
mindenkit eltávolított, természe­
tesen újságírókat és fényképé­
szeket is, és a két amerikai pi­
lótának is megtiltották, hog)' a 
sajtónak nyilatkozzanak. Az új­
ságírók távolról látták, hogy az 
egyik hangárba vonják a Com- í 
modoré Jetet. Az izráeli sajtó! 
jórészt külföldi források alap­
ján számolt be az eseményről.

Heti totó-utmutató
színtiség szerint döntetlennel 
végződik: X.

2. Couventry — Norwich. A
Norwich a múlt héten első győ­
zelmét aratta, de nem való­
színű. hogy idegen pályán újabb 
sikerre számíthat: a vendéglátó 
jobb képességekkel is rendel­
kezik; 1.

3. Derby — Liverpool. A ta­
valyi bajnok a múltheti vesztes 
Derby pályáján vendégeskedik 
jó reményekkel. A Derby leg-
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Az angol labdarúgó bajnok­
ság legérdekesebb mérkőzését a 
héten Londonban bonyolítják 
le. A Westham az Arsenallal 
mérkőzik, a Tottenham a Leeds 
együttesét látja vendégül és a 
Rangers az Aston Villával mé­
ri össze erejét. Érdekesnek ígér­
kezik a Derby—Liverpool ta­
lálkozó is.

1. Birmingham — West Bron- 
vich. Városi derby két egyfor­
ma képességgel rendelkező csa­
pat között, amely minden való-

SPORTHÍREK
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• A Labdarúgó Szövetség' repel. Először a spanyol válol-
gatottat győzték le 3:0 (15:9, 
15:9, 15:7) arányban, majd egy 
helyi együttesen kerekedtek fe­
llő 3:1 (15:5, 13:15, 15:3, 15;3) 
arányban.

felsőbíróságának döntése értei 
méhen, a B-liga déli osztályából 
a Hápoél Ros Háájin csapata 
került fel az A-ligába a Hápoél 
Kirját Ono helyett, mert ezt 
az együttest sportszerűtlen vi­
selkedéséért megbüntették.

• A magyar labdarúgóbaj­
nokság e heti fordulójában a 
következő eredmények szület­
tek: Újpest — MTK 2:0. Fe­
rencváros — Vasas 3:2, Rába- 
ETO — Dorog 2:1. Honvéd — 
Dunaújváros 2:1, Tatabánya — 
Diósgyőr 2:1, Videoton — Sze­
ged 7:0. Zalaegerszeg — Cse­
pel 1:1: Szombathely — Békés­
csaba 1;0, Salgótarján — Kapos­
vár 2:2. A bajnokság élén az 
Újpest áll 10 ponttal, utána kö­
vetkezik a Ferencváros és a 
Szombathely 9-9 ponttal.

• A kézilabda NB-be felke- 
rült Hápoél Hákison együttese 
közölte a kézilabda szövetség 
vezetőségével, hogy a csapat 
nincs érdekelve a feljutásban, 
mert nem rendelkezik kellő nívó 
jú játékosokkal, hogy összemér­
je erejét az NB többi csapatával. 
Ilyen precedens még nem for­
dult elő a kézilabda-sport törté­
netében. A Hápoél központja 
úgy határozott, hogy a Hákison 
helyett a Hápoél Áznr csapata 
kerül fel a Nemzeti Bajnokság 
első osztályba.

• A múlt bét végén betörtek 
a tavalyi bajnok, Hápoél Beér 
Séva öltözőjébe és ellopták a já­
tékosok sportöltözékét és tré­
ningfelszerelését.

• A japánok közölték, hogy 
a labdarúgó világbajnokság elő­
döntői keretében lebonyolításra 
kerülő két mérkőzést hajlandók 
Izraelben lejátszani. Az elődön­
tő ázsiai csoportjában Izraelen 
és Japánon kívül még Dél-Kó- 
rea és Észak-Kórea is résztvesz. 
A japánok szeretnék, ha mind­
két mérkőzést a rámát-gáni sta­
dionban tartanák jövő év már­
ciusában.

• Izrael női röplabda válo­
gatottja. amely Dániában kör­
mérkőzésen vesz részt, jól sze-

CAPUCCI 
NEM KAP 

KEGYELMET
A kormány újra elutasítót 

ta számos keresztény papi 
méltóság kérvényét, hogy ré­
szesítse amnesztiában Hyla- 
rion Capucci érseket, aki már 
2 éve van börtönben. A kér­
vényt Maximus Selim, a gö­
rög-katolikus egyház gáliii 
püspöke nyújtotta át Jicchák 
Rábin miniszterelnöknek más 
fél hónap előtti beszélgetésük 
során. A kegyelmi kérvényre 
Chájim Cádok igazságügymi 
niszter azt válaszolta, hogy 
Capucci súlyos állambizton- 
sági bűncselekményeket köve 
tett el és nincs ok a kormány 
határozatának megváltozta­
tására. A bíróság figyelembe 
vette az enyhítő körülménye­
ket, amelyekre a kérvényező 
hivatkozik, amikor az Ítéletet 
meghozta.

CSEKKHAMISITÓ
J0RID0K

A londoni rendőrség letartóz­
tatott egy bandát, amely 2 mil­
lió dollár értékű hamisított esek 
kel akarta becsapni a Discount 
bank londoni fiókját. Kiderült, 
hogy a banda tagjai között joré 
dók is vannak, akik az 50-es 
évek elején éltek az országban. 
A Scotland Yard illetékes osztá­
lya szerint évek óta nem leplez 
tek le ilyen tökéletes eszközök­
kel dolgozó hamisitó-bandát, 
amelynél: tagjait augusztus 13- 
án egy nyomdában tartóztatták 
le. Ebben a nyomdában tökéle­
tesen hamisították a Discount 
bank csekkfüzeteit.

feljebb döntetlent remélhet: 2„ 
vagy X.

4. Everton — Stoke. A másik 
liverpooli csapat, az Everton ki­
használva a hazai pálya elő­
nyét, valószínűleg mindkét pon­
tot megszerzi: 1.

5. Ipswich — Leicester. Fel
ócsudott-e az Ipswich, szombati 
súlyos veresége után, A vendég­
csapat legalább egy pontot haza 
vihet: X, vagy 1.

6. Manchester City — Bristol,
A hazai csapat győzelme biz­
tosnak látszik az újonc Bristol 
ellen: 1.

7. Middlesborough — Sunder­
land. — A pályaválasztó csapat 
jobban szerepei az idén és ott­
honában győzelemre számít- 
míthat: 1.

8. New Castle — Manchester 
United. A „United” váratlan 
hazai veresége után igyekeznek 
majd kiküszöbölni a csorbát. 
De a New Castle otthonában 
könnyű győzni. — Mindhárom 
eredmény lehetséges.

9. Rangers — Aston Villa. 
A szombati forduló egyik leg­
érdekesebbnek ígérkező mérkő­
zése. Az Aston Villa jobb, de 
a Rangers otthonában játszik: 
X. vagy I.

10. Tottenham — Leeds. —
Nehezen tippelhető mérkőzés. 
A „kakasok” szeretnék bizonyí­
tani, hogy múltheti győzelmük 
nem véletlen volt. A Leeds vi­
szont kiváló együttes...: X, 
vagy 2.

11. Westham — Arsenal. —
Londoni derby, amelynek ered­
ményét nehéz előre megjósol­
ni. Talán az Arsenal kisarányú 
győzelme várható: X, vagy 2.

12. Burnley — Southampton. 
A tavalyi kupagyőztesre nehéz 
90 perc vár a Burnley otthoná­
ban, amely jóképességű együttes 
és bajnokságra tör; 1.

13. Sheffield United—Carleyl. 
A Sheffield vissza akar kerül­
ni az első ligában és győzelme 
biztosra vehető: 1.

17.30: OKTATÓFILM 
17.40: WALT DISNEY 

VILÁGA
19.20: Rámádáni fejtörő 
20.00: ONEDIN VONAL — 

„Az idegen asszony” 
21.00: MÄBÄT HÍRMAGAZIN 
21.30: ÉLET ÉS TUDOMÁNY 

— A műsor középpontjá­
ban az öröklődés problé­
mája. Közreműködik: dr. 
Boliszláv Goldmann, dr. 
Jiszráe! Áskenázi és dr. 
Chánoeh Szálor.

22.00: „MONIKA” — Ingmar 
Bergman 1953-ban ké­
szült filmje. Főszerepben: 
Harri ette Audersson. 

23.30: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK

SIKKASZTÓ
PÉlttTÁMSIS

Beér Séván letartóztatták az 
egyik szupermarket pénztárnok- 
nőjét, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy 120 ezer fontot sikkasz­
tott. A helyi járásbíróság 4 na­
pos vizsgálati fogságot rendelt el 
ellene. A rendőrség leforgatta a 
gyanúsított Jeanette Grünberg- 
nek szalagra vett vallomását, 
amelyben beismerte, hogy há­
rom részletben tulajdonította el 
az összeget.

A DÄTÖLYÄ- 
SZURETKIÍS 

ÁLDOZATA

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMOK 
X. MŰSOR (ÁLEF)

Hírek: 7.00. 10.00, 12.00, 14.00, 
16,00, 18.00, 22.00 és 24.00 órakor. 
Könnyű héber nyelven: 11.35. 
Oléknak naponta 18.45—20.45-lg 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-kor. 

n. MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggei 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 5.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek után 

III MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
óránkénti hírszolgálat s nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.10-től 
18.00-ig és 23.45-t.51 24.00 óráig.

A gáliii Dzsárejda falu hatá­
rában folyik a datolya-szüret, 
amelynek során halálos szeren­
csétlenség ért egy 22 éves falusi 
asszonyt. A datolyát magas lét­
ra segítségével szüretelik,, a,.fia­
tal nő a létra felső fokán állott, 
amikor elvesztette egyensúlyát 
és hátrazuhant. A szerencsétlen 
egy ócskavassal teli gödörbe zu 
hant és súlyos koponyaalapi tö­
rést szenvedett és eszméletlen 
állapotban szállították a nahariai 
kórházba, ahol nemsokára rá 
meghalt.
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I. MŰSOR (ÄLEF)

7.07: Reggeli koncert, 10.15: 
Elemistáknak, 12.05: Recitál, — 
13.00: Könnyű és klasszikus, — 
14.H): Anyáknak és gyerekeknek. 
16.05: Zenélő postaláda. 16.25: 
Kamarazene. 18.05: Piategorszki 
élete, 20.45: Modern zene. 21.30: 
A tudomány világa. 22.05: Éjjeli 
muzsika, 0.15: Hátikvá.

II. MŰSOR (BÉT)

8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná­
lunk itthon. 12.05: A dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok. 13.30: 
Üdvözlet dallal. 15.05: Régi slá­
gerek, 17.10: Fejtörő. 18.05: Köz 
gazdaság 18.43: Sport. 20.05: Ki« 
vánságmüsor. 21.05: Cházánnt, 
22.05: Gazdasági problémákról, 
23.06: Férfiak egymás közt. — 
1.08: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli üdvözlet. 10.05: 
Csodás nap. 12.45: Aktuális kér­
désekről, 13.05; Régi kedvelt da« 
lók, 14.05: Külföldi slágerparádé, 
18.05: Ez a véleményem. 19,05: 
Katonák kérdeznek, 20.05: Fiata­
loknak, 21.05: Interjú. 22.05: 
Popzene, 0.05: Éjjeli madarak, 
2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

ffElite” kárpitosüzem
¥ KÁRPITOSOKAT 
¥ TANULÓKAT 
¥ VARRÓKAT/

NŐKET skavhoz 
Tel. T. A. »3 . 38117

+HOROSIK
vízöntő — (Január 21-tŐl február 19-tg) OROSZLÁN — (Július 23-tól augusztus 23-ig)

Bánjon csínján az erejével, _________ y\ boldogság titka, hogy a
mert arra később a jelenlegi- pillanat örömeit nem szabad
vei össze nem hasonlítható _ 7«B harmadrangúaknak tekinte­

nünk. Értékelje helyesen min­
den élményét. g.

össze nem
mértékben lesz majd szüksé­
ge. És igyekezzék kibékülni 

egy régi haragosával — elvi álláspontjának 
feladása nélkül.
HALAK— (Február 20-tól március 20-ig)

Okosabb ienne, ha most nem 
vállalna magára egy olyan kö­
telezettséget, — amely nélkül 
könnyebb lesz teljesíteni a 
meglevőket. Takarékoskodjék

az erejével.

KOS— (Március 21-től április 20-lg)

Vr
Ha egy sértést száradni hagy 
magán ,rosszul teszi. Az ügy­
nek is árt, de legelsősorban 
önmagának. Vegyen elégtételt 

I kíméletlenül.

i
SZŰZ — (Augusztus 24-től szeptember 22-ig) |

Százig számoljon előbb, csak ^ 
aztán döntsön. Akkor sem biz- gj 
tos, hogy helyes lesz a dön-1 
tése, de biztos, hogy helye-1 
sebb, mint ha elhamarkodot-1

tan határoz.
I

MÉRLEG — (Szeptember 23-tól október 22-ig) §
Elképzelhetetlen, hogy ön egy | 

I most folyó ügyben a rövideb-1 
bet húzza. Ennek ellenére vi-1 
selkedjék úgy, mint aki azt | 
hiszi, hogy az esélyek azono-1 

sak a másik fél számára is.

BIKA — (Április 21-től május -20-ig)

Szorgalmaznia kell egy bizo­
nyos fordulat bekövetkezését, 
mert arra automatikusan nem 
kerül sor. Lehet, hogy jelentős 
erőfeszítésbe kerül, akkor is

megéri.

IKREK — (Május 21-től jónh» 21-ig)
Húzódjék félre, amikor egy 
kínos ügyben összecsapnak az 
erők, amelyek közül egyik 
sem képviseli az ön érdekeit.
Ezt lássa be.

RAK — (Június 21-től július 22-ig) B A K —
Számtalan lehetőség közül ne­
héz a legjobbat választani. —
Önnek talán sikerülni fog, ha 
a józanság lesz a tanács­
adója.

SKORPIÓ — (Október 23-tól november 21-ig) b
B

I Szakítson magának időt arra, ^ 
* hogy egy teljesen jelentékte- ^ 
lennek tűnő, de másoknak an- 

I nái fontosabb ügyben kifejt­
se a véleményét, sőt esetleg 

cselekednie is kell majd.

NYÍL — (November 22-től december 21-ig) j

____ Emberemlékezet óta nem volt
az ön számára olyan kellemes 
fordulatot Ígérő korszak, mint 
a jelenlegi. Éljen a nagyszerű i 
alkalommal.

(December 22-től január 20-ig)

Három napon belül tálán mar g 
új helyzet alakul ki. Az ön 
számára sokat Ígérő változá­
sokra van kilátás. Azért ki- 8 

I csit segítse is helyes maga- ! 
tartással a szerencséjét.

Habimá
Tel-Aviv, szeptember 8. szerda

KURÁZSI MAMA

A TEL-ÄVIVI MOZIK 
HETI MOSODA

ELŐADÁSOK KEZDETI 
4.50 — 7.15 — 9.30 

ALLENBY: A furcsa pár 
BEN JEHUDA: A következő 

állomás; Greenwich Village 
CÁFON; Taxisofőr 
CINfeMA-1: Én vagyok 

a legnagyobb!
CINEMA-2: A szerelem 

fontossága
CINERAMA: Kázáblán 
CHÉN: Hindenburg 
DEKEL: Gable és Lombard 
DRIVE IN: Horn kapitány (11 

Én vagyok a legnagyobb! (2> 
ESZTER: Csinos angol nőink 
GÁT: Lenni, vagy nem lenni 
GORDON: Hatvan év dicsőség 
HÓD; Viszontlátásra 

a pokolban
LIMOR; Édentől keletre 
MÁTMID: Francia szerelem 
MAXIM Vagányok az olimpiár 
MERKÁZ: Nana 
MOGRÁBI: Kuni Leml 

Tel-Avivban
OFIR: Merénylet hajnalban 
ORLI: Gyönyörű népség 
PARIS: Adele története 
PEÉR: Kakukfészek 
ROYAL: A szerelmesek jó éve 
STÚDIÓ; Csak nő vagyok 
TÁMÁR; Utcanők 
TCHÉLET: Pygmalion 
TEL AVIV: Zoro 
ZOHÁR: A leány bosszúja

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Necäch Jiszráel, rech. Necách 
Jiszráel 11. tel: 226545. Trufa, Dl« 
zengoff 217, tel.. 223488

Haifán
Balfour, Mászádá 1, tel. 662289
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Országos vihar az északi megyefőnök memoranduma nyomán

»A GÁLÉI ARABOK NÉPESSÉGSZAPORULATA 
VESZÉLYEZTETI IZRAEL URALMÁT«

áll a többi között Jiszráél König beadványában Javasolja arab diákok kivándorlásá­
nak serkentését és az arabok foglalkoztatásának korlátozását — „A túlságosan liberális 
politika nem célravezető” — A Mápám, amelynek lapja nyilvánosságra hozta a titkos jelen­

tést, követeli König menesztését

X len»* Ham yQ|f M ßlSO . . .Japán

IZRAELBEN SZÁLLT LE ELOSZOR | 
A MÍG-SOROZAT EGYIK GÉPE |

A nyugati államok fegyverkezési programját és az Jzráeí által j 
kért F—15 és F—16 gyártását is befolyásolhatja a MÍG—25 lan- j

dolása Hakodate repülőterén

Országos vihart váltott ki az 
Ál Hámismár, a Mápám szó­
csövének tegnapi beszámolója, 
amely nyilvánosságra hozta, hogy 
Jiszráél König, a belügyminisz­
térium északi körzetének me­
gy ef önöké titkos memorandu­
mot juttatott el a miniszter- 
elnökhöz, valamint az arabok 
ügyeivel foglalkozó más hiva­
talos tényezőkhöz és ebben ar­
ra figyelmeztetett, hogy a gálili 
arabok népességszaporulatának 
jelenlegi üteme mellett

1978-ban már 51 százalékos1 
arab többség lesz a Gálilban | 
és fennáll a veszély, hogy az 
elkövetkező évtizedben ezen 
néprajzi fejlemény nyomán; 
az arabok döntő módon el­
uralkodnak Akkó és Názáret 
övezetében politikai szem­
pontból is.
Jiszráél König titkos beadvá- j

kell szélsőséges tényezők ál­
tal uszított arab tömegek erő­
szakos szervezkedésével,

amelynek jelei már megmutat-

szerint a túlságosan liberális po­
litika nem bizonyult helyesnek 
és nem hozta meg a kívánt ered­
ményeket, hanem éppen ellenke­
zőleg.

A memorandum nyilvánosság­
ra hozatala után arab vezető sze­
mélyiségek a többi között ezt 
mondották Názáretben:

„Meg vagyunk döbbenve! Ez 
idő szerint még nem akarunk 
reagálni...”
Smuél Toledáno, a miniszter- 

elnök arab ügyekkel foglalkozó 
főtanácsosa azt hangoztatta, hogy 
a König-memorandum nem a mi­
niszterelnöknek készült és az 
nem is jutott el hozzá, amint azt 
a tudósítás feltüntette.

Dr. Joszéf Burg belügyminisz­
ter, aki hivatalból König felet­
tese, azt mondotta a rádió han- 

koznak. A „Föld Napja” előtt | gos híradójában, hogy a szóban- 
tö'bb hónappal megszerkesztett j forgó beadvány belső okiratot

Dr. BURG: 
„Belső okirat”

nyának konklúziója az, hogy az' Kőnig-memorandum ezen előjel- j képez és sajnálatos, hogy azt bi-
arab népességszaporulat veszé­
lyeztetheti Izráel uralmát a Gá­
lilban, tehát szükséges még idő­
ben olyan intézkedéseket foga­
natosítani, amelyek megállítják 
ezt a folyamatot.

A Kőnig-memorandum java­
solja, hogy Izráel serkentse arab 
diákokat tanulmányaik külföl­
dön való folytatására és ugyan 
akkor csökkentse az izráeli főis­
kolákban az arabok számát. 
Mindent egybevetve a megyefő­
nök szükségesnek találja — a 
lap beszámolója szerint — azt 
is, hogy korlátozzák az arabok 
foglalkoztatását a különféle 
adókedvezmények révén létesi- 
tet gálili iparvállalatoknál, ami 
szintén kihatással lehet arra, 
hogy minél több arab önszán­
tából a kivándorlást válassza. 

Beadványában, amelyet még 
jóval a március 30-i „Föld 
napja” kilengések előtt szöve- 
gezett meg, König figyelmez­
tetett arra, hogy számolni

zonyos körök nyilvánosságra 
hozták. „Különben is — mondot­
ta a belügyminiszter — ez a me­
morandum nem képezi a kor­
mány politikáját.”

Ráánán Kohén, aki a Munka­
pártban az arab ügyekkel fog­
lalkozó ügyosztály élén áll, nem 
akart nyilatkozni a König-me- 
morandumról, mielőtt azt olvas­
ta volna. Ennek ellenére kijelen­
tette, hogy mindazok alapján, 
amit hallott, az a véleménye, 
miszerint

szükségtelen volt az okmány
publikálása.

„Bármi legyen is egyik vagy má­
sik tényezőnek vagy személyi­
ségnek a véleménye, az ország­
ban élő arabok problémájával 
kapcsolatban, ezt a vitát a meg­
felelő intézmények kereteiben és 
nem a sajtó hasábjain kell le­
folytatni, mert ez csak károkat 
okoz és senkinek sem hoz elő­
nyöket” — mondotta Ráánán Ko­
hén.

A Mápám tegnap délután az­
zal a követeléssel fordult dr. 
Burg belügyminiszterhez, hogy 
mozdítsa el hivatalából Jiszráél 
Königet, akinek eltávolítását „az 
arab lakosság képviselői amúgy 
is hosszú ideje követelik”.

Izráeli körök természetszerűen nagy érdeklődést tanúsí­
tanak a MÍG—25 iránt, amelyet, mint megírtuk, Viktor 
Ivánovics Valenko szovjet hadnagy a japán Hakodate re­
pülőtéren szállított le.

Az érdeklődés oka elsősorban 
az, hogy e gépek már 1971-ben, 
egyiptomi bázisokról felderítő be 
repüléseket hajtottak végre Izrá- 
el fölött.

zesei, mint azt az IFIM tudósí­
tója tegnap názáreti beszámo­
lójában kiemeli, teljes mérték­
ben bekövetkeztek. König egyéb 
ként javasolta ebben az átira- 
ban, hogy foganatosítsanak olyan 
intézkedéseket, amelyek révén 
sikerül megszüntetni a Rákách 
monopóliumát az izráeli arabok 
nemzeti küzdelmének zászlóvivő 
jeként. Ezért indítványozta, hogy 

létesítsenek a Munkapárttal 
testvérpártot képező arab 
pártpolitikai keretet, amely­
ben a gálili nem-zsidó lako­
sok -megfelelő keretet talál­
nak, hogy nemzeti érzelmei-
kct kiéljék. m , - -
jiszráél König, aki a „jutalom élést” — A hadügyminiszter nem volt hajlandó

és büntetés” politikájának meg­
honosítását javasolja az arabok­
kal szemben, memorandumának 
összegező részében kiemeli, hogy 
Izráel tanulhat más államok ta­
pasztalatából, amelyek szintén 
nemzeti kisebbségek problémájá­
val állnak szemben. Véleménye

Mint annakidején megírtuk, 
egészen Ásdodig repültek. A MÍG 
25 típusú szovjet gép teljesítmé­
nyét egyetlen nyugati gép sem 
éri utol. A MIG-25 80 ezer láb 
magasságban repül, mégpedig 3.5 
Mach (1 mach = a hang gyorsa­
sága) sebességgel. Nincs olyan 
nyugati harcirepülőgép, amely a 
MIG-25-öt utolérné. A légelhá­
rító rakéták sem érik el ezt a 
gyorsaságot. A nagy magasság el­
lenére, a szovjet gép elsőrangú 
felvételeket készít. A berepülése­
ket orosz pilóták hajtották vég­
re. A MIG-25-öt az oroszok ed­
dig a csatlósállamoknak sem 

1 szállították és az Egyiptomban

»lem engedélyezzük a törvénytelen 
építkezéseket«

Az arab előkelőségek panaszkodnak: „Kirját 
Árbá lakosai akadályozzák a békés együtt

Löwinger rabbi jelenlétében tárgyalni a zsidó 
telepesekkel

Simon Peresz hadügyminiszter tegnap délután látoga­
tást tett Kirját Árbában és Chevronban, ahol kijelentette, 
hogy a hadsereg védelmébe veszi a lakosságot vallás- és

MUCHAMMED ALI FELESÉGE 1

VÁLNI AKAR
„Lelki kegyetlenséggel” vádolja a nehézsúlyú 

világbajnokot
Chikago (UPI). — Chalila, a nehézsúlyú néger 

ökölvívó világbajnok Muchammed Ali, alias Cassius 
Clay felesége válópert indított férje ellen. A szépsé­

ges, törékeny alakú Chali­
la, aki 1967-ben ment fele­
ségül Muchammed Alihoz, 
hosszabb ideje különváltan 
él tőle és csak most hatá­
rozta el a válókereset be­
nyújtását. Az asszony ügy­
védje a chikagói törvény­
székhez eljuttatott perira­
tában a többi között azzal 
vádolja a világbajnokot, 
hogy „lelki kegyetlensé­
get” tanúsított Chalilával 
szemben és ok nélkül el­
hagyta a családi tűzhely 
melegét.

Muchammed Alinak és 
Chalilának négy gyermeke 

van. A boxbajnok egyéb­
ként nemrégiben elismerte apaságát egy kislányra, 
akit augusztus 6-án hozott a világra Veronica Partz, 
aki az utóbbi időben Muchammed Ali szeretője.

A világbajnok egyébként jelenleg Arizona állam­
ban tartózkodik, ahol szeptember 28-án esedékes 
mérkőzésére készül.

„A kislány az enyém”

MEGÉRKEZETT AZ „ENTEBBE” RENDEZŐJE
Steve McQueen nem játssza Somron tábornok szerepét — 
Megfelelő színészeket keresnek Rábin, Peresz és mások 
megszemélyesítésére — Januárban kezdődik a forgatás

színészeket ke- 
Rábin, Simon

Tegnap Izraelbe érkezett 
Franki inShaffner, aki a Warner 
filmvállalat megbízásából ren­
dezi majd az Entebbe-filmet. 
Vele érkezett néhány munkatár­
sa is, akivel együtt kijelölik a 
helyeket, ahol a filmet forgat­
ják.

Azt remélik, hogy januárban 
már megkezdődik a filmezés.

Most megfelelő 
resnek Jicchák 
Peresz, Dán Somron és Béni 
Feled tábornokok megszemélye­
sítésére.

A filmvállalat közölte, hogy 
most már 
Steve McQueen 
Somron tábornok

bizonyos, # miszerint 
nem játssza 

szerepét.
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Komoly összetűzésre került
nemzetiségre való tekintet nélkül. Hozzá intézett kérdésre sor \ miniszter es Kirját Árba 
Peresz kijelentette, hogy a biztonsági erők lezárták az 'iezUose~e kcZÖtt amikor azok

jában az egész muzulmán világ­
ban amnesztiában részesítik a fe- 
gyenceket. Simon Peresz meg­
ígérte, hogy tíz foglyot szabad­
lábra helyeznek.

Chevron-környéki falusiak ar­
ról panaszkodtak Peresznél, hogy 
Kirját Árbából érkező zsidók üt­
legelik és üzleteik eladására kény­
szerítik őket. A miniszter meg­
kérdezte, panaszt tettek-e a rend­
őrségen. A válasz az volt, hogy 
igen, de egyelőre nincs eredmény.

lévő bázisaikra csak oroszok te­
hetik be a lábukat.

Az a körülmény, hogy a gép 
— amely a legelőrehaladottabb 
elektronikus felszereléssel van 
ellátva és minden időjárásban 
üzemeltethető — a Nyugat ke­
zébe került, érthető gondot okoz 
a Kremlnek. A gép tanulmányo­
zása után a NATO katonai pa­
rancsnoksága olyan adatok bir­
tokába kerül, amelyek stratégiai 
szempontból igen nagy hordere­
jűek. Számolni lehet azzal, hogy! 
a NATO-államok újabb megfon­
tolás tárgyává teszik, milyen 
harcigéppel szereljék fel magu­
kat, amely a 80-as években is 
megállja a helyét.

MIG-17 A KINERETBEN
Különösen nagy fontossággal 

bír Amerika szempontjából a 
MIG-25 adatainak a megszerzé­
se, mert a most tervben lévő és 
a részben már gyártás alatt álló 
katonai gépeknél alkalmazhatják 
a szovjet gép előnyeit. Ez talán 
befolyással lesz majd az ameri­
kai F-15 és F-16 típusú ameri­
kai gépekre, valamint a Német­
ország és Olaszország által elő­
állítandó Tornado nevű harcigé­
pekre is.

Egyébként az első MIG-fajta, 
mégpedig a 17-es, az ötvenes 
években került izráeli kézre, ami- 
Jcor egy ilyen gép, amelyet Szí­
riái pilóta vezetett, a Kineretbe 
zuhant. Drámai tűzharc után, a- 
mely 48 óra hosszat tartott, az 
izraelieknek sikerült a gépet ti­
emelni a Kineretből és azt ala­
posan tanulmányozták. Ez meg­

könnyítette azután az izráeli légi­
haderő helyzetét a MIG-ek elleni 
küzdelemben.
AZ IRÁKI PILÓTA 
IZRAELBEN

A 60-as évek elején világszen­
zációt váltott ki, amikor egy ira­
ki pilóta Izraelbe hozott egy 
MIG-21-es gépet, amely akkor a 

i leghaladottabb gépnek számított. 
Izráel akkor a francia Myster- 
ekkel volt felszerelve, amelyek 
a MIG-21-gyel nem tudták fel­
venni a harcot. Az iráki pilóta a 
gépet sértetlen állapotban szállí­
totta le egy izráeli légibázison. 
Ez a Nyugat szempontjából szín 
tén nagy horderejű esemény 
volt.

Másik hasonló incidens a pi­
lóta szempontjából nem végző­
dött. ilyen szerencsésen. Juszuf 
Chilmi egyiptomi százados egy 
cseh gyártmányú JAK-26 típusú 
kiképző-gépet hozott Izraelbe, a- 
mely szintén igen hasznos volt 
az izráeli légihaderő számára. 
Chilmi a polgári repülés terén 
kívánta folytatni karrierjét, ami­
ben Izráel segítségére volt és egy 
latinamerikai országban szerez­
tek neki állást.
MI TÖRTÉNT 
A LOKÁLBAN?

A százados izráeli kísérővel ér­
kezett oda. Második este egy éj­
szakai lokálba kívánkozott Chil­
mi, ahová izráeli kísérője is vele 
ment. A kísérő csak addig hagyta 
magára, amíg a mellékhelyiségbe 
ment és ez idő alatt egyiptomi 
ügynökök elhurcolták. Azóta 
nyoma veszett és később megta­
láltak egy lefejezett holttestet 
Buenos Aires országútja mentén, 
amelyről azt feltételezik, hogy az 
egyiptomi pilóta földi maradvá­
nya volt.

FETTMAN JOSZÉF

úgynevezett „Porcelán dombot”, de a hadsereg nem fog­
ja megakadályozni, hogy a Chevronban lévő, Ávrahám 
ősatya nevét viselő régi templomot restaurálják. Ugyan­
ez vonatkozik a régi zsidó temetőre is.

Gus Emunim magatartása miatt. 
Szerinte a Gus Emunim megaka­
dályozza a békés együttélést. A 
polgármester kérte a biztonsági 
vétségek miatt fogva tartottak 
szabadlábra helyezését, tekintet­
tel arra, hogy Rámádán hónap-

A hadügyminiszter megnyug­
tatta a Chevron-környéki arabok 
képviselőit atekintetben, hogy 
csakis az illetékes kormányhatá­
rozatok alapján fognak építkezni 
a környéken és a törvényszegők 
ellen a hatóságok a legszigorúb­
ban járnak el. A kormány tisz­
teletben tartja az arabok jogait 
és nem áll szándékában meg­
vonni tőlük azt az érzést, hogy 
itt a hazájuk. Hozzáfűzte azon­
ban, hogy az izráeli hadseregen 
kívül más hatóság nem gyakorol­
hatja a hatalmat sem Chevron­
ban, sem annak környékén.

„A város szenthely úgy a zsi- i 
dóknak, mint a muzulmánoknak, ■ 
így tehát a két népközösség együtt, 
kell éljen. Chevron megőrizheti 
sajátosságát, Kirját Árbá pedig, 
külön fejlődik” — mondotta.

Ezt megelőzően a chevroni pol 
gármester súlyos szemrehányást 
tett a kirját-árbái lakosok és a

Kábítószer kereske­

delemmel gyanúsítják 

Smuél Krauszt
Smuél Krausz ismert zeneszer- j 

zőt tegnap kábítószerkereskedés 
gyanúja miatt hatnapos vizsgá­
lati fogságba helyezték. A rend­
őrség képviselője azt állította a 
bíróságon, hegy Krausz tel-avivi 
lakásán másfél kiló marihanuát 
találtak, valamint 104 gramm 
hasist. Lakásán tartózkodott egy 
21 éves lány, akit 4 napos vizs­
gálati fogságba helyeztek. A rend 
őrség szerint a no Krausz meg­
bízásából terjesztette a kábító­
szert. A zer eszerző felesége és 
gyermeke nem tartózkodott ott­
hon, amikor a rendőrség laká­
sukon razziázott. A gyanú szerint; 
Krausz művészi körökben ter­
jeszti a kábítószert.

be akarták vonni a megbeszélé­
sekbe Mose Löwinger rabbit is. 
Peresz nem volt hajlandó vele 
tárgyalni. Kirját Árbá lakosai az­
zal vádolták Pereszt, hogy a kor­
mány minden eszközzel meggá­
tolja a város fejlődését. A helyi 
lakosság tüntetett a hadügymi­
niszter ellen. A látogatás után 
Menáchem Livni és Löwinger 
rabbi legmélyebb csalódásuknak 
adtak kifejezést Peresz magtar­
tása felett.

Vasárnaptól kezdődően
HÁROMEZER BAROMFIKERESKEDŐ 

SZTRÁJKKAL FENYEGET

AZ IZRÁELI FILHARMONIKUSOK 

A LEGJOBBAK KÖZÖTT

A kereskedők egyesülete teg­
nap közölte, hogy háromezer ba­
romfikereskedő vasárnaptól kezd­
ve sztrájkba lép, tiltakozásképpen 
az ellen, hogy megdrágították a 
friss baromfit és ezzel növelték 
az árdifferenciát a friss és a fa­
gyasztott áru között. Ezek sze­
rint az árkülönbözet a kétféle 
baromfi között 7 font. A kor­
mány a fagyasztott baromfit ki­
lónként 8 fonttal szubvencionálja.

Mose Perluk, a kereskedőegye­
sület főtitkára tegnap Reuvén Áj-

lánd földművelésügyi államtit­
kárral folytatott megbeszélése so­
rán közölte, hogy háromezer ba­
romfikereskedő egzisztencáját ve­
szélyezteti a kormányintézkedés. 
A kereskedők ma rendkívüli gyű­
lést tartanak, amelyen a sztrájk­
ról határoznak.

A kereskedők egyesülete tegnap 
hivatalos jelentésben közölte, 
hogy a Kneszet gazdasági bizott­
sága mindössze kétfontos árdif­
ferenciát javasolt a fagyasztott & 
a friss baromfi között.

Az Izráeli Filharmonikus Ze­
nekar, amely most Amerikában 
vendégszerepei, eddig 9 koncer-

sokat elismeréssel illetik és igen- 
komoly sikerük van.

Hétfőn este Kanada fővárosá­
ban, Ottawában koncerteztek a 
filharmonikusok, nagy sikerrel. 
Zubin Mehtát 14-szer tapsol­
ta ki a közönség. A koncert ra­
gyogó külsőségek között zajlott 
le, a város világhírű koncert­
termében.

A lottó sorsolása:
A lottó tegnap megtartott 36/ 

76 sorsolásán a következő szá­
mokat húzták ki:

02, 09. 12, 22, 25, 26.
A pótszám: 28.

ZŰRZAVAR A KÖNYVPIACON
A közoktatásügyi minisztérium az iskolaigazgatókra

A tankönyv-fronton uralkodó 
káotikus helyzettel kapcsolatban 
tegnap a közoktatásügyi minisz­
térium nyilatkozatot tett közzé, 
amely szerint az összes iskolák 
idejében megkapták a megfelelő 
utasításokat a tankönyvek hasz­
nálatára vonatkozóan.

Mint ismeretes, minden egyes 
városban más-más intézkedés tör­
tént a különböző iskolák részé­
ről és ennek nyomán sem a ta­
nulók, sem pedig a kereskedők

ZUBIN MEHTA 
Tizennégyszer a dobogóra

tét adott az előirányzott 25 kö­
zül, amelyeket amerikai és ka­
nadai városokban tartanak meg. 
A televízió és a sajtó nagy el­
ismeréssel számol be a zenekar 
szerepléséről. Zubin Mehtával a 
New York Times és a New 
York Post készített interjút. 
Ezek keretében kiemelték Izráel 
magas kulturális színvonalát és 
intenzív zene-életét. Amerikában 
1500 szimfonikus zenekar mű­
ködik és az ottani közönség 
meglehetősen lokálptrióía, ennek 
ellenére az izráeli filharmoniku

Drága férjem, fiunk, édesapánk, fivérünk, nagy 
apánk

MOSE JÄK0V KLEIN rí
elhunytának slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIRK6AVATÁST 
tartunk 1976 szeptember 10-én, — Y'bwn WK3 Y'ü - 
péntek reggel 9.30-kor, a Necivé Jesivát Ponyevic 
temetőben, Bné Brák, Zichron-Méir.

Találkozás a temető bejáratánál.

A CSALÁD

hárítja a felelősséget
nem tudják pontosan, milyen tan 
könyveket szerezzenek be.

A minisztérium szerint az is­
kolák már májusban megkapták 
az utasításokat és részletes listát 
is eljuttattak hozzájuk a jóváha­
gyott tankönyvekre vonatkozóan.

Az iskolaigazgatóknak tudat­
niuk kellett a szülőkkel az elő­
írt tankönyvek címeit és szerzőit. 
Ezt az iskolaév megkezdése előtt 
két héttel kellett volna eszkö­
zölniük. A minisztérium utasí­
tást adott arra vonatkozólag is, 
hogy a szülőket ne terheljék feles 
leges kiadásokkal.
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